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Χαιρετισµός Προέδρου

Αξιότιµε κύριε Υπουργέ, 
Αγαπητέ κύριε Βουλευτή,
Αξιότιµε κύριε Πρόεδρε του ΕΟΑ Λεµεσού,
Αξιότιµε κύριε ∆ιευθυντή του Τµήµατος 
∆ηµοσίων Έργων,
Αγαπητέ Πρόεδρε του ΕΤΕΚ,
Αξιότιµη ∆ιευθύντρια Συµβουλίου 
Εργοληπτών,
Αγαπητέ Πρόεδρε του ECCE,
Αγαπητή Πρόεδρε του ISHCCO,
Αγαπητέ Πρόεδρε του Κυπριακού Υδατικού 
Συνδέσµου,
Επίσηµοι Προσκεκληµένοι και 
Προσκεκληµένες,
Αγαπητές και Αγαπητοί συνάδελφοι,

Με ιδιαίτερη χαρά σας καλωσορίζω στην 32
η Ετήσια Γενική Συνέλευση του Συλλόγου 
Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου. Σήµερα, 
περισσότερο από ποτέ, ο ρόλος του 
Πολιτικού Μηχανικού είναι καθοριστικός για 
την ανάπτυξη της κοινωνίας µας. Ως 
Πολιτικοί Μηχανικοί, καλούµαστε 
καθηµερινά να αντιµετωπίσουµε προκλήσεις 
και να καινοτοµήσουµε, δηµιουργώντας 
έργα που διαµορφώνουν και βελτιώνουν την 
ποιότητα ζωής στην κοινωνία µας.

Το παρόν Κεντρικό ∆ιοικητικό Συµβούλιο (Κ
∆Σ) εκλέχθηκε στην 31η Γενική Εκλογική 
Συνέλευση τον περασµένο Απρίλιο και έχει 
θητεία τριών ετών. Κατά τη χρονιά που 
πέρασε, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο εργάστηκε 
εντατικά για την αντιµετώπιση των 
διαχρονικών, αλλά και των νέων 
προκλήσεων που αντιµετωπίζει ο κλάδος 
µας. 

Παράλληλα, εστιάσαµε στη βελτίωση του 
θεσµικού πλαισίου, των συνθηκών 
απασχόλησης και στην ενίσχυση του κύρους 
και των επαγγελµατικών δικαιωµάτων των 
Πολιτικών Μηχανικών στην Κύπρο. 
Ειδικότερα, για το θέµα αυτό, το Κεντρικό ∆
ιοικητικό Συµβούλιο σε συνεργασία µε όλα 
τα Επαρχιακά Συµβούλια του Συλλόγου µας, 
πραγµατοποιήσαν ανοιχτές συζητήσεις για 
το θέµα των αµοιβών και τις συνθήκες 
εργασίας. Η ad hoc  επιτροπή που 
καταρτίστηκε επεξεργάζεται τα 
αποτελέσµατα των συζητήσεων αυτών και 
θα επανέλθει µε πρόγραµµα δράσης και 
εισηγήσεις.

Καταθέτουµε σήµερα τον Απολογισµό του 
έργου µας για την περίοδο Απριλίου 2024 – 
Μαρτίου 2025, προσβλέποντας στην 
αξιολόγηση και στη συµβολή σας. 
Αναγνωρίζουµε ότι, παρά τις συλλογικές 
προσπάθειες για το καλό του Συλλόγου µας, 
πάντα υπάρχουν περιθώρια βελτίωσης. Γι’ 
αυτό, είµαστε έτοιµοι να ακούσουµε τις 
απόψεις, τις προτάσεις, αλλά και την 
καλόπιστη κριτική σας.

Οι δραστηριότητες του Κεντρικού 
∆ιοικητικού Συµβουλίου και των 
Επαρχιακών Συµβουλίων περιλαµβάνονται 
αναλυτικά στον Απολογισµό, τον οποίο 
µπορείτε να κατεβάσετε στο κινητό σας, 
σαρώνοντας τον κωδικό QR που βρίσκεται 
στο εκτυπωµένο πρόγραµµα που έχετε 
λάβει. Αναµένουµε τα σχόλιά σας και 
ενθαρρύνουµε τη συµµετοχή σας στις 
δράσεις του Συλλόγου.
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Κατά την τρέχουσα περίοδο, το Κ∆Σ 
ανέπτυξε πλούσια δράση, µε έµφαση:

• Στην αναβάθµιση της λειτουργίας του
Συλλόγου µας.
• Στην καθοδήγηση, στήριξη και
επιµόρφωση των µελών µας.
• Στη βελτίωση της νοµοθεσίας που αφορά
τον επιστηµονικό και επαγγελµατικό µας
τοµέα.
• Στην ενηµέρωση του κοινού για θέµατα
Πολιτικής Μηχανικής.

Ιδιαίτερη σηµασία δόθηκε στον 
εκσυγχρονισµό του µητρώου µελών µας, της 
ιστοσελίδας και της ηλεκτρονικής 
πλατφόρµας των Μελών µας, έργο που 
θεωρήσαµε κρίσιµο και αναγκαίο για την 
εύρυθµη λειτουργία του Συλλόγου µας και 
το οποίο προχωρά µε επιτυχία.

Επιπρόσθετα, ο Σύλλογός µας θέτει ως 
κύριο στόχο τη συνεχή επαγγελµατική 
ανάπτυξη και επιµόρφωση των µελών του, 
µέσα από σεµινάρια, συνέδρια και 
επιστηµονικές διοργανώσεις. Μεγάλη 
σηµασία δίνεται και στην ενηµέρωση της 
πολιτείας για το έργο που επιτελεί ο 
Πολιτικός Μηχανικός, τη σηµασία στην 
ασφάλεια των κατασκευών, αλλά και στους 
υπολοίπους τοµείς που δραστηριοποιείται.  
Για τον λόγο αυτό, ο Σύλλογός µας, όποτε 
κρίνεται απαραίτητο, προβαίνει στη 
δηµοσίευση ∆ελτίων Τύπου και αποστέλλει 
επιστολές προς τις αρµόδιες αρχές, 
προκειµένου να τοποθετηθεί σε επίκαιρα 
ζητήµατα, συµβάλλοντας στην έγκυρη και 
υπεύθυνη ενηµέρωση. Ενδεικτικά, τον 
περασµένο Φεβρουάριο, ο ΣΠΟΛΜΗΚ 
εξέδωσε ∆ελτίο Τύπου προς τα Μέσα 
Μαζικής Ενηµέρωσης, επισηµαίνοντας τη 
σηµασία της δηµοσίευσης των 
προτεινόµενων οδικών δικτύων στην Κύπρο.

Κατά τη διάρκεια της χρονιάς, 
διοργανώθηκαν µε µεγάλη επιτυχία τρία 
εκπαιδευτικά προγράµµατα σε συνεργασία 
µε εκπαιδευτικά κέντρα, ενισχύοντας τις 
δεξιότητες και τις γνώσεις των συναδέλφων 
µας. Σας ενηµερώνουµε ότι στις 12 – 13 
Απριλίου 2025, θα πραγµατοποιηθεί το 
σεµινάριο µε θέµα: «Μεταλλικές Κατασκευές 
στην Οικοδοµική Βιοµηχανία», ενώ στις 17 – 
18 Μαΐου 2025, θα πραγµατοποιηθεί το 
σεµινάριο µε θέµα: «Επισκευή και προστασία 
κατασκευών οπλισµένου σκυροδέµατος µε 
βάση το Ευρωπαϊκό Πρότυπο ΕΝ 1504». 
Σηµειώνεται εδώ, ότι µε γνώµονα πάντα το 
συµφέρον των συναδέλφων µας, έχει σταλεί 
επιστολή στην ΑνΑ∆ ζητώντας τη 
δυνατότητα συµµετοχής και των 
αυτοεργοδοτούµενων Πολιτικών 
Μηχανικών, καθώς και των Πολιτικών 
Μηχανικών του δηµόσιου τοµέα, στα 
προγράµµατα επιµόρφωσης της ΑνΑ∆.

Ταυτόχρονα, επιδιώκουµε την ενίσχυση της 
συνεργασίας µας µε άλλους 
επαγγελµατικούς φορείς, πανεπιστήµια και 
ερευνητικά κέντρα, τόσο στην Κύπρο όσο και 
σε διεθνές επίπεδο. Ο Σύλλογός µας, υπήρξε 
θεσµικός υποστηρικτής του 19ου 
Πανελλήνιου Συνέδριου Σκυροδέµατος, το 
οποίο διεξήχθη τον Νοέµβριο 2024, στη 
Θεσσαλονίκη και εκπροσωπήθηκε από τον 
υποφαινόµενο και από τον Γενικό Γραµµατέα, 
κ. Μίλος Ίλιτς, καθώς και άλλα µέλη από το 
∆ιοικητικό Συµβούλιο του Συλλόγου. Η 
παρουσία και υποστήριξη του Συλλόγου µας 
ενίσχυσε περαιτέρω τη συνεργασία και τη 
δικτύωση µεταξύ των Ελλαδιτών και 
Κυπρίων Πολιτικών Μηχανικών. Επιπλέον, ο 
Σύλλογός µας  είναι θεσµικός υποστηρικτής 
του 6ου Πανελλήνιου Συνεδρίου 
Αντισεισµικής Μηχανικής και Τεχνικής 
Σεισµολογίας (6ΠΣΑΜΤΣ), που θα 
πραγµατοποιηθεί τέλος Οκτωβρίου 2025. 
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Σας ενηµερώνουµε ότι συµµετέχω στην 
Οργανωτική Επιτροπή του Συνεδρίου και 
έχουµε προτείνει δέκα Κύπριους 
Ακαδηµαϊκούς Πολιτικούς Μηχανικούς για 
συµµετοχή στην Επιστηµονική Επιτροπή του 
Συνεδρίου, ενισχύοντας τη συµµετοχή του 
κλάδου µας. 

Παράλληλα, στόχος µας είναι η συνεργασία 
µε όλους τους Επαρχιακούς Οργανισµούς 
Αυτοδιοίκησης, ώστε να γίνεται πιο εύκολη η 
διαδικασία αδειοδότησης και ο έλεγχος στον 
κατασκευαστικό τοµέα. Μέσα από αυτές τις 
συνεργασίες, φιλοδοξούµε να συµβάλουµε 
καθοριστικά στην επίλυση των 
προβληµάτων που έχουν συσσωρευτεί  - 
µεταβιβαστεί στους ΕΟΑ. Αντιπροσωπεία του 
Κ∆Σ του Συλλόγου µας είχε µέχρι τώρα 
συναντήσεις µε τους Προέδρους των ΕΟΑ 
Λάρνακας, Λευκωσίας και Λεµεσού, ενώ 
σύντοµα θα προγραµµατίσουµε συναντήσεις 
και µε τους Προέδρους των ΕΟΑ Πάφου και 
Αµµοχώστου. Ενισχύσαµε, επίσης, τη 
συνεργασία µας µε αρµόδιους φορείς και 
άλλες κρατικές υπηρεσίες, µε στόχο τη 
ρύθµιση σηµαντικών ζητηµάτων που µας 
απασχολούν, αλλά και την προστασία των 
δικαιωµάτων των συναδέλφων Πολιτικών 
Μηχανικών.

Βρισκόµαστε σε άριστη συνεργασία µε το 
ΕΤΕΚ, την Πολιτική Άµυνα και το Υπουργείο 
Εσωτερικών για το Σχέδιο «Εγκέλαδος». 
Έχουµε ήδη λάβει ενηµέρωση ότι ο 
εξοπλισµός είναι έτοιµος προς διάθεση 
στους Πολιτικούς Μηχανικούς που είχαν 
εκδηλώσει ενδιαφέρον για συµπερίληψη 
στον Κατάλογο Εθελοντών Πολιτικών 
Μηχανικών για διενέργεια µετασεισµικών 
ελέγχων. Επιπλέον, έχουµε αποστείλει εκ 
νέου σε όλα τα Μέλη µας πρόσκληση για 
εγγραφή τους στον Κατάλογο Εθελοντών 
Πολιτικών Μηχανικών.

Στις διεθνείς µας παρουσίες, ιδιαίτερη τιµή 
αποτελεί η εκλογή του συναδέλφου και 
πρώην Προέδρου του Συλλόγου, κ. 
Πλάτωνα Στυλιανού, ως Προέδρου του 
Ευρωπαϊκού Συµβουλίου Πολιτικών 
Μηχανικών (ECCE) για την τριετία 
2024-2027. Συγχαίρουµε θερµά τον κ. 
Στυλιανού και του ευχόµαστε κάθε επιτυχία.

Παράλληλα, εκφράζουµε τα θερµά 
συγχαρητήρια µας στην τέως Πρόεδρο του 
Συλλόγου µας, κα Ευαγγελίτσα Τσουλόφτα, 
για την εκλογή της ως Πρόεδρος του ISHCCO 
(International Safety and Health Construc-
tion Co-ordinators Organization) για την 
τριετία 2025 – 2028, καθώς και στο Μέλος 
µας, κ. Κώστα Μαραγκό, για τον διορισµό 
του στη θέση του Γραµµατέα του ISHCCO.

Επιπλέον, ιδιαίτερη τιµή ήταν για τον 
Σύλλογό µας η φιλοξενία της 19ης Γενικής 
Συνέλευσης του Παγκόσµιου Συµβουλίου 
Πολιτικών Μηχανικών (WCCE), που 
πραγµατοποιήθηκε στις 23-25 Οκτωβρίου 
2024, στη Λεµεσό.

Επίσης, το Περιοδικό Πολιτικός Μηχανικός 
που εκδίδει ο Σύλλογός µας, έχει ως στόχο 
να αποτελέσει ένα πολύτιµο εργαλείο 
ενηµέρωσης και ανταλλαγής γνώσεων και 
εµπειριών, προσφέροντας άρθρα, µελέτες 
και αναλύσεις που καλύπτουν ευρύ φάσµα 
θεµάτων του κλάδου µας και όχι µόνο. Ήδη 
κατά τη θητεία του παρόντος Κ∆Σ έχουν 
εκδοθεί δυο τεύχη, ενώ το τεύχος 56 
αναµένεται να κυκλοφορήσει γύρω στα τέλη 
Απριλίου.

Επί τη ευκαιρία, σας ενηµερώνουµε ότι το 2
ο Συνέδριο Σκυροδέµατος θα διεξαχθεί στις 
28 και 29 Νοεµβρίου 2025, στην Πάφο και 
σας προσκαλούµε να συµµετάσχετε στις 
εργασίες του. 

3



Ευελπιστούµε ότι και τα επόµενα χρόνια θα 
συνεχίσουµε µε την ίδια δηµιουργικότητα, 
ώστε ο Σύλλογός µας να αποτελεί στήριγµα 
για τους συναδέλφους µας. Παρά τις 
προκλήσεις που αντιµετωπίζει ο κλάδος µας, 
παραµένουµε αισιόδοξοι και δεσµευόµαστε 
να συνεχίσουµε την προσπάθεια.

Κλείνοντας, θα ήθελα να ευχαριστήσω 
θερµά όλους εσάς για την παρουσία σας, την 
εµπιστοσύνη και τη στήριξή σας. Ο Σύλλογός 
µας θα παραµείνει πάντα στο πλευρό των 
Μελών του και της κοινωνίας.

Ευχαριστούµε, επίσης, τους συνεργάτες, τα 
µέλη του Κεντρικού ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου, καθώς και το προσωπικό του 
Συλλόγου µας, Ελένη Ερωτοκρίτου και 
Κυριακή Γρηγορίου, για την πολύτιµη 
βοήθειά τους. 

Ιδιαίτερες ευχαριστίες και προς τους 
χορηγούς µας για την πολύτιµη στήριξή 
τους.

Σας ευχαριστώ.
Σάββατο, 5 Απριλίου 2025
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Κεντρικό ∆ιοικητικό Συµβούλιο (Κ∆Σ) ΣΠΟΛΜΗΚ

Στην 31η Ετήσια (Εκλογική) Γενική Συνέλευση, που πραγµατοποιήθηκε στις 13 Απριλίου 2024, 
εξελέγησαν τα πιο κάτω Μέλη του Κ∆Σ, τα οποία αµέσως µετά τη Γενική Συνέλευση, συνεδρίασαν 
και καταρτίστηκαν σε σώµα, ως ακολούθως:

Κυριάκος Τσιουπανής
Πρόεδρος

Μύρια Λοϊζίδη 
Παπαναστασίου
Α’ Αντιπρόεδρος

Μίλος Ίλιτς
Γενικός Γραµµατέας

Νικόλας Κυριακίδης
Β’ Αντιπρόεδρος

Μάριος Φιλίππου
Γενικός Ταµίας

Αλέξης Βαλιαντής
Μέλος

Γιάννης Περικλέους 
Μέλος
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Εκπρόσωποι Επαρχιακών Συµβουλίων στο Κ∆Σ ΣΠΟΛΜΗΚ

Οι εκπρόσωποι των Επαρχιακών Συµβουλίων στο Κ∆Σ, οι οποίοι εξελέγησαν από τις Επαρχιακές 
Γενικές Συνελεύσεις του αντίστοιχου Επαρχιακού Συµβουλίου είναι:

Μιχάλης Αλλαγιώτης
Εκπρόσωπος

Επαρχιακού Συµβουλίου 
Λευκωσίας – Κερύνειας

Γκεβάρα Τσιήκο
Εκπρόσωπος 

Επαρχιακού Συµβουλίου 
Λεµεσού

Ευάνθης Καζαντζής
Εκπρόσωπος

Επαρχιακού Συµβουλίου 
Λάρνακας - Αµµoχώστου

Όλγα Αθηνοδώρου
Εκπρόσωπος

Επαρχιακού Συµβουλίου 
Πάφου
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1. Σκοποί και Στόχοι του Συλλόγου

Η Γενική Συνέλευση αποτελεί το Ανώτατο Όργανο του Συλλόγου και προσφέρει στα Μέλη του τη 
δυνατότητα για κριτική και προβληµατισµό, αναφορικά µε τις δραστηριότητες του Κεντρικού 
∆ιοικητικού Συµβουλίου, καθώς και την κατάθεση απόψεων και εισηγήσεων, που βοηθούν στη 
βελτίωση των θέσεων και στην προώθηση των στόχων και επιδιώξεων του Συλλόγου.

Ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου (ΣΠΟΛΜΗΚ), µε την ίδρυσή του και σύµφωνα µε το 
Καταστατικό του, έθεσε ανάµεσα σε άλλα, ως βασικούς σκοπούς τα ακόλουθα: 

Προώθηση, προαγωγή και ανάπτυξη της επιστήµης της Πολιτικής Μηχανικής στην Κύπρο και 
ενίσχυση του ρόλου του Πολιτικού Μηχανικού.
Υπεράσπιση, υποστήριξη και προστασία του επαγγέλµατος των Πολιτικών Μηχανικών στην 
Κύπρο.
Βελτίωση του επιπέδου της οικοδοµικής βιοµηχανίας και καλυτέρευση της µελέτης και 
κατασκευής έργων Πολιτικής Μηχανικής.
Βελτίωση της συνεργασίας όλων των ειδικοτήτων των Πολιτικών Μηχανικών, στη βάση της 
αµοιβαιότητας και του αλληλοσεβασµού.
Προάσπιση των επαγγελµατικών δικαιωµάτων και ενδιαφερόντων όλων των Πολιτικών 
Μηχανικών, σύµφωνα µε τα διεθνή αποδεκτά δεδοµένα, εξελίξεις και προοπτικές.
Ενίσχυση της θέσης και αναβάθµιση του ρόλου των Πολιτικών Μηχανικών, τόσο στον Ιδιωτικό, 
όσο και στον ∆ηµόσιο Τοµέα.

Για την περίοδο της τριετούς θητείας του, το Κεντρικό ∆ιοικητικό Συµβούλιο, έθεσε τους 
στρατηγικούς στόχους και τις προτεραιότητες του που εντάσσονται στο πλαίσιο των πιο κάτω 
πέντε πυλώνων, για την επίτευξη των οποίων εργάζεται µε σκοπό τη µέγιστη δυνατή υλοποίησή 
τους:

1. Προστασία των Επαγγελµατικών ∆ικαιωµάτων του Πολιτικού Μηχανικού.
2. Ενηµέρωση των Πολιτικών Μηχανικών για επιστηµονικά και επαγγελµατικά θέµατα και

ενηµέρωση του κοινού για θέµατα που σχετίζονται µε τον Πολιτικό Μηχανικό και τις υπηρεσίες
που προσφέρει.

3. ∆ια βίου εκπαίδευση των Πολιτικών Μηχανικών σε επιστηµονικά και επαγγελµατικά θέµατα.
4. Ενίσχυση του ρόλου του Πολιτικού Μηχανικού και ανάδειξη της σηµαντικότητας των

υπηρεσιών που προσφέρει στην κοινωνία.
5. Προώθηση της Μηχανικής Επιστήµης και ιδιαίτερα της επιστήµης της Πολιτικής Μηχανικής

στην Κύπρο.

1.1. Στόχοι Τριετίας Κεντρικού ∆ιοικητικού Συµβουλίου
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Οι πιο πάνω στόχοι συζητήθηκαν λεπτοµερώς σε αρκετές συνεδρίες του Κ∆Σ, στις οποίες τέθηκαν 
οι κατευθυντήριες γραµµές για την επίτευξή τους. Ειδικότερα, τα µέσα επίτευξης των σκοπών του 
Συλλόγου είναι τα ακόλουθα: 

Ενεργός συµµετοχή σε Οργανισµούς και Επιτροπές στην Κύπρο και στον διεθνή χώρο που 
αφορούν την Πολιτική Μηχανική γενικότερα.
Λειτουργία Εκπαιδευτικού Κέντρου για τη διοργάνωση εκπαιδευτικών προγραµµάτων, διεθνών 
συνεδρίων, σεµιναρίων κλπ.
Ενεργός συµµετοχή στα θεσµικά όργανα και Επιτροπές του Επιστηµονικού Τεχνικού 
Επιµελητήριου Κύπρου (ΕΤΕΚ), για την προώθηση της Μηχανικής επιστήµης και ρύθµιση των 
επαγγελµατικών θεµάτων των κλάδων της Μηχανικής στην Κύπρο.
Παρεµβάσεις για επίκαιρα θέµατα που αφορούν τους Πολιτικούς Μηχανικούς και τον 
κατασκευαστικό τοµέα.
Προβολή του έργου του Συλλόγου και του ρόλου του Πολιτικού Μηχανικού στα Μέσα Μαζικής 
Ενηµέρωσης και στους λογαριασµούς του στα κοινωνικά δίκτυα. 
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Για την υλοποίηση της αποστολής και του πολύπλευρου έργου του Συλλόγου και την επίτευξη 
των στόχων του, καταρτίζονται Επιτροπές και Οµάδες Εργασίας µε στόχο την αποκέντρωση, 
αξιοποίηση και εµπλοκή περισσότερων συναδέλφων και οπωσδήποτε την παραγωγή έργου, 
αλλά και την ανάδειξη νέων ενεργών στελεχών του Συλλόγου.

Oι Επιτροπές έχουν ως απώτερο σκοπό τη συλλογική προσπάθεια επίτευξης των στόχων και των 
σκοπών του ΣΠΟΛΜΗΚ µέσα από:

2.1. Κατάρτιση Επιτροπών ΣΠΟΛΜΗΚ

2. Οργανωτική ∆οµή

Ο Σύλλογος διοικείται από τα ακόλουθα 
όργανα / σώµατα:  

Γενική Συνέλευση: Η Γενική Συνέλευση 
καλείται τακτικά κάθε χρόνο, και όποτε 
χρειαστεί καλείται Έκτακτη Γενικη 
Συνελεύση. Η Γενική Συνέλευση αποτελεί 
το ανώτατο όργανο του Συλλόγου και 
αποφασίζει για κάθε σηµαντικό θέµα ή / και 
υπόθεση που δεν υπάγεται στην 
αρµοδιότητα άλλου οργάνου.

Κεντρικό ∆ιοικητικό Συµβούλιο: Έχει τη 
γενική ευθύνη για την λειτουργία και 
διοίκηση του Συλλόγου, σύµφωνα µε τις 
πρόνοιες του Καταστατικού. Αποτελείται 
από έντεκα Μέλη, εκ των οποίων τα επτά 
Μέλη εκλέγονται από Ετήσια Γενική 
Συνέλευση και τα υπόλοιπα τέσσερα Μέλη 
από Ετήσιες Επαρχιακές Συνελεύσεις, ένα 
Μέλος από κάθε Επαρχιακό Συµβούλιο. 

Επαρχιακά Συµβούλια: Έχουν την ευθύνη 
διοίκησης των Επαρχιακών Τµηµάτων του 
Συλλόγου, σύµφωνα µε τις πρόνοιες του 
Καταστατικού. Το Επαρχιακό Συµβούλιο της 
κάθε επαρχίας αποτελείται από οκτώ Μέλη 
που εκλέγονται από την Επαρχιακή 
Συνέλευση. 

Κεντρικό 
∆ιοικητικό
Συµβούλιο

Επαρχιακό 
Συµβούλιο 
Λεµεσού

Εκπρόσωπος
Ε.Σ.

Εκπρόσωπος
Ε.Σ.

Επαρχιακό 
Συµβούλιο 
Λευκωσίας-
Κερύνειας

Επαρχιακό 
Συµβούλιο 

Πάφου

Επαρχιακό 
Συµβούλιο 
Λάρνακας - 

Αµµοχώστου 
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Για τη λειτουργία των Επιτροπών του Συλλόγου, ετοιµάστηκαν τα ακόλουθα ειδικά έντυπα:
- Γενικό Πλαίσιο λειτουργίας Επιτροπών
- Πρακτικά Επιτροπών
- Παρουσιολόγιο Επιτροπών

Επιτροπές

Ad – Hoc Επιτροπές

Το Κεντρικό ∆ιοικητικό Συµβούλιο αποφάσισε τη σύσταση των πιο κάτω επτά Επιτροπών: 

1. Επιτροπή Αναβάθµισης Ιστοσελίδας Συλλόγου & Πλατφόρµας Μελών 
2. Επιτροπή 2ου Συνεδρίου Σκυροδέµατος

Οι Επιτροπές που ενεργοποιήθηκαν φαίνονται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ I: «Επιτροπές ΣΠΟΛΜΗΚ».

Το Κεντρικό ∆ιοικητικό Συµβούλιο συνήλθε σε εννιά τακτικές Συνεδρίες κατά την περίοδο 
Απριλίου 2024 - Μαρτίου 2025, ως ακολούθως:

2.2 Συνεδρίες Κ∆Σ ΣΠΟΛΜΗΚ
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Ο ΣΠΟΛΜΗΚ, από την ίδρυσή του, βασίζεται στην εθελοντική συµµετοχή και συνεισφορά των 
Μελών του. Ως ένα από τα µεγαλύτερα οργανωµένα επαγγελµατικά σύνολα της Κύπρου, αυξάνει 
συνεχώς το εύρος και την ποιότητα των δραστηριοτήτων του. 

Για σκοπούς οργάνωσης και οµαλής λειτουργίας του Γραφείου, στον Σύλλογο απασχολούνται δυο 
λειτουργοί. Από την 1η Οκτωβρίου 2020, ο ΣΠΟΛΜΗΚ εργοδοτεί την Ελένη Ερωτοκρίτου στη 
θέση της Γραµµατειακής Λειτουργού, και από τις 26 Μαρτίου 2024, ο ΣΠΟΛΜΗΚ εργοδοτεί την 
Κυριακή Γρηγορίου στη θέση της ∆ιοικητικής Λειτουργού.

Ο Σύλλογος έχει έδρα του τη Λευκωσία. 

Τηλέφωνο: 22 67 28 66
Τηλεοµοιότυπο: 22 67 46 50
Ηλ. διεύθυνση: info@spolmik.org, admin@spolmik.org 

Ιστοσελίδα: www.spolmik.org
Facebook: www.facebook.com/cyace
LinkedIn: www.linkedin.com/in/cyace/
Instagram: www.instagram.com/spolmik.cyace/ 
YouTube: www.youtube.com/@spolmik.cyace1992 

∆ιεύθυνση Γραφείου ΣΠΟΛΜΗΚ: Λεωφόρος Γρίβα ∆ιγενή 64, BRIDGE HOUSE, Block A, 
Γραφείο 2, Τ.Κ. 1080, Λευκωσία

Ταχυδροµική Θυρίδα ΣΠΟΛΜΗΚ Τ.Θ. 23334, 1681, Λευκωσία

2.3. Λειτουργία Γραφείου και Προσωπικό

2.4. Στοιχεία Επικοινωνίας ΣΠΟΛΜΗΚ
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Ένας από τους διαχρονικούς και σηµαντικότερους στόχους του ΣΠΟΛΜΗΚ είναι η προστασία και 
διασφάλιση των κεκτηµένων δικαιωµάτων των Πολιτικών Μηχανικών και η διεύρυνση των 
δικαιωµάτων και αρµοδιοτήτων τους σε όλα τα επίπεδα.

Για τον λόγο αυτό, ο Σύλλογος µέσα από διάφορες παρεµβάσεις και ενέργειες, επιδιώκει την 
προάσπιση των δικαιωµάτων και ενδιαφερόντων των Πολιτικών Μηχανικών. Επίσης, παρεµβαίνει 
και αποστέλλει σχετικές επιστολές σε αρµόδιους φορείς και Υπηρεσίες, όπου διαπιστώνει εξέλιξη, 
η οποία επηρεάζει αρνητικά τα επαγγελµατικά δικαιώµατα / αρµοδιότητες των Πολιτικών 
Μηχανικών.

Κατά την περίοδο Απριλίου 2024 - Μαρτίου 2025, µε αφορµή επίκαιρα και διαχρονικά φλέγοντα 
επαγγελµατικά και κοινωνικά θέµατα, εκδόθηκαν Ανακοινώσεις και ∆ελτία Τύπου, όπου 
προωθήθηκαν στα Μέσα Μαζικής Ενηµέρωσης. Σκοπός τους ήταν, να ενηµερώσουν, αλλά και να 
προβληµατίσουν τους Πολιτικούς Μηχανικούς και την κοινωνία, για καίρια θέµατα.

Παράλληλα, µέσω της αξιοποίησης των Κοινωνικών ∆ικτύων, και ειδικότερα του Facebook 
(www.facebook.com/cyace), του Instagram (www.instagram.com/spolmik.cyace/), του 
Επαγγελµατικού του προφίλ στο LinkedIn (www.linkedin.com/in/cyace/), στο κανάλι του στο 
YouTube (www.youtube.com/@spolmik.cyace1992) και µέσω της ιστοσελίδας του 
(www.spolmik.org), ο Σύλλογος ενηµερώνει τα Μέλη του και άλλους ενδιαφερόµενους για τις 
εκδηλώσεις του και άλλα σηµαντικά θέµατα. 

Τέλος, ο Σύλλογός µας συµµετέχει σε Συνέδρια, καθώς και σε επαγγελµατικές εκθέσεις, όπως η 
Ιδανική Κατοικία, ενώ στηρίζει και θέτει υπό την αιγίδα του εκδηλώσεις κοινωνικού και 
ερευνητικού περιεχοµένου, δίνοντας τη δυνατότητα σε Μηχανικούς, αλλά και στο κοινό 
γενικότερα, να γνωρίσει τον Σύλλογο και τις δραστηριότητές του. 

3.1. Υλοποίηση Στόχων ΣΠΟΛΜΗΚ 

3.1.1. Προβολή του έργου του Συλλόγου και του ρόλου του Πολιτικού Μηχανικού 
- Βελτίωση Αναγνωσιµότητας

3. Υλοποίηση Στόχων ΣΠΟΛΜΗΚ– Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη – 
Βασικά Επιτεύγµατα – Προγραµµατισµός για τη νέα χρονιά
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Η συνεχής εκπαίδευση των Μηχανικών, αποτελεί σηµαντική προτεραιότητα για τον Σύλλογό µας, 
αφού έτσι διασφαλίζεται ότι οι Μηχανικοί ενηµερώνονται για τις τελευταίες εξελίξεις σε 
επιστηµονικά θέµατα και άλλα θέµατα που τους αφορούν, ώστε να είναι σε θέση να προσφέρουν 
ποιοτικές υπηρεσίες και να είναι επαρκώς καταρτισµένοι. Παράλληλα, οι Νέοι Μηχανικοί, µέσα 
από την εκπαίδευση, εφοδιάζονται µε τις απαραίτητες γνώσεις και εµπειρίες σε σηµαντικά 
θέµατα, προκειµένου να ανταπεξέλθουν στον αυξηµένο επιστηµονικό και επαγγελµατικό 
ανταγωνισµό της εποχής µας. 

Ο Σύλλογος παρέχει στα Μέλη του, υψηλού επιπέδου εκπαιδευτικά προγράµµατα µέσω του 
Εκπαιδευτικού και Ερευνητικού Κέντρου ΣΠΟΛΜΗΚ, αλλά και µε ∆ιεθνή Συνέδρια, σεµινάρια, 
διαλέξεις, εκπαιδευτικές επισκέψεις κ.ά. 

To Εκπαιδευτικό και Ερευνητικό Κέντρο ΣΠΟΛΜΗΚ ΛΤ∆, πραγµατοποίησε µε επιτυχία τα 
επιχορηγηµένα από την ΑνΑ∆ Εκπαιδευτικά Προγράµµατα:

• Πρόγραµµα Πιστοποίησης PMP (Project Management 
Professional) - ∆ιαχείριση Έργου  
Ηµεροµηνία έναρξης: 24 Σεπτεµβρίου 2024 
11 διαδικτυακές συνεδρίες 
Εκπαιδευτής: Μιχάλης Θράσου 

• Καινοτόµα ινοπλισµένα σύνθετα υλικά και οι εφαρµογές 
τους στη σύγχρονη οικοδοµική βιοµηχανία 
Ηµεροµηνίες διεξαγωγής: 8 – 9 Μαρτίου 2025
Τοποθεσία: Nissi Blu, Αγία Νάπα
Εκπαιδευτής: ∆ρ Ρογήρος Ιλλάµπας 

3.1.2. Συνεχιζόµενη Εκπαίδευση των Μηχανικών – Καθοδήγηση Νέων Μηχανικών 
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O Σύλλογος εκπροσωπείται σε όλους τους σηµαντικούς Ευρωπαϊκούς και ∆ιεθνείς Οργανισµούς 
που σχετίζονται µε την Πολιτική Μηχανική και έχει επιτύχει την προβολή και την καθιέρωσή του ως 
τον επαγγελµατικό σύλλογο που εκπροσωπεί επάξια τους Πολιτικούς Μηχανικούς της Κύπρου. Οι 
Οργανισµοί αυτοί αναφέρονται στο σηµείο 6.0

Μεγάλο επίτευγµα και τιµή για τον Σύλλογό µας αποτελεί το γεγονός ότι η τέως Πρόεδρος του 
ΣΠΟΛΜΗΚ, κα Ευαγγελίτσα Τσουλόφτα, έχει εκλέγει ως Πρόεδρος του Οργανισµού των 
Συντονιστών Ασφάλειας και Υγείας Κατασκευαστικών Έργων στην Ευρώπη (ISHCCO), για την 
τριετία 2025 – 2028, καθώς και το µέλος του Συλλόγου µας, κ. Κώστας Μαραγκός έχει διοριστεί 
ως Γραµµατέας του Οργανισµού κατά τη Γενική Συνέλευση του ISHCCO, που πραγµατοποιήθηκε 
στο Εδιµβούργο στις 13 - 14 Μαρτίου 2025.

Εξαιρετική τιµή, επίσης, αποτελεί για τον Σύλλογο το γεγονός ότι ο πρώην Πρόεδρος του 
Συλλόγου, Πλάτωνας Στυλιανού, εκλέχθηκε στη θέση του Προέδρου (2024-2027) του 
Ευρωπαϊκού Συµβουλίου Πολιτικών Μηχανικών (ECCE - European Council of Civil 

Ο Σύλλογός µας, µέσα από την έκδοση ∆ελτίων Τύπου και σχετικών Ανακοινώσεων, καθώς και την 
εκπροσώπησή του σε διάφορες ραδιοφωνικές και τηλεοπτικές εκποµπές, στοχεύει στην 
ενηµέρωση, τον προβληµατισµό, καθώς και την ανάληψη ευθυνών από τους αρµόδιους φορείς για 
θέµατα που αφορούν τον τοµέα και την κοινωνία. Τέτοιες ενέργειες είναι οι πιο κάτω:

• Επισκευή και προστασία κατασκευών οπλισµένου 
σκυροδέµατος µε βάση το Ευρωπαϊκό Πρότυπο ΕΝ 1504 
Ηµεροµηνίες διεξαγωγής: 17 – 18 Μαΐου 2025
Τοποθεσία: Grecian Bay Hotel, Αγία Νάπα 
Εκπαιδευτής: ∆ρ Ρογήρος Ιλλάµπας 

3.1.3. ∆ιεθνής Προβολή του Συλλόγου – Εκπροσώπηση των Πολιτικών Μηχανικών 
της Κύπρου

3.2. Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη

3.2.1. Παρουσία στα ΜΜΕ

• Μεταλλικές Κατασκευές στην Οικοδοµική Βιοµηχανία 
Ημερομηνίες διεξαγωγής: 12 – 13 Απριλίου 2025
Τοποθεσία: Grecian Bay Hotel, Αγία Νάπα 
Εκπαιδευτές: Χάρης Γαντές & Ανδρέας Θεοδότου 
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• Ανακοίνωση ΣΠΟΛΜΗΚ για την παρατεταµένη απεργία στον τοµέα του έτοιµου     
  σκυροδέµατος - 22 Νοεµβρίου 2024 

Με αφορµή την Ανακοίνωση Τύπου που εξέδωσε ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου 
σχετικά µε την παρατεταµένη απεργία στον τοµέα του έτοιµου σκυροδέµατος, στον 
κατασκευαστικό τοµέα, ο Γενικός Γραµµατέας του ΣΠΟΛΜΗΚ, κ. Μίλος Ίλιτς, προέβη σε δηλώσεις 
στην εκποµπή του Omega, «Ενηµέρωση Τώρα», µε την κα Στέλλα Σάββα, την Παρασκευή, 22 
Νοεµβρίου  και στην εκποµπή του Alpha, «Καλή Μέρα», µε την κα Κατερίνα Αγαπητού, τη ∆ευτέρα, 
25 Νοεµβρίου.
Επιπλέον, τηλεφωνική παρέµβαση πραγµατοποίησε ο Πρόεδρος του ΣΠΟΛΜΗΚ, κ. Κυριάκος 
Τσιουπανής, στη ραδιοφωνική εκποµπή «Πρωινό ∆ροµολόγιο» του Τρίτου Προγράµµατος του ΡΙΚ, 
το Σάββατο, 23 Νοεµβρίου 2024. 

• ∆ελτίο Τύπου - Νέα Ηγεσία ΣΠΟΛΜΗΚ για την τριετία 2024 – 2027 - 15 Απριλίου 2024

• ∆ελτίο Τύπου ΣΠΟΛΜΗΚ - Έντονη ανησυχία Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου για  
  την πτώση µπαλκονιού και τους πρόσφατους σεισµούς στην Κύπρο - 6 ∆εκεµβρίου 2024 

• ∆ελτίο Τύπου ΣΠΟΛΜΗΚ - Η Αναγκαιότητα ∆ηµοσίευσης των Προτεινόµενων Οδικών  
  ∆ικτύων στην Κύπρο - 13 Φεβρουαρίου 2025
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• Ανακοίνωση Τύπου ΣΠΟΛΜΗΚ - Παγκόσµια Ηµέρα Μηχανικής για τη Βιώσιµη Ανάπτυξη  
  – 4 Μαρτίου 2025

• Ανακοίνωση - Ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου χαιρετίζει τη δωρεά του       
  αρχείου του αείµνηστου Σταύρου Ιωαννίδη, πρώτου Προέδρου ΣΠΟΛΜΗΚ, στο      
  Πανεπιστήµιο Κύπρου

• Ανακοίνωση Τύπου – Ο ΣΠΟΛΜΗΚ εκφράζει τα συγχαρητήρια του στην τέως Πρόεδρό  
   του, κα Τσουλόφτα, για την εκλογή της ως Πρόεδρος του International Safety and Health  
   Construction Co-ordinators Organization – ISHCCO για την τριετία 2025 – 2028
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- Προσφορά βραβείων στους Πρωτεύσαντες Τελειόφοιτους Φοιτητές Πολιτικής Μηχανικής των 
Κυπριακών Πανεπιστηµίων και συγκεκριµένα του Πανεπιστηµίου Κύπρου, του Τεχνολογικού 
Πανεπιστηµίου Κύπρου και του Πανεπιστηµίου Frederick.

3.2.2. Κοινωνική Προσφορά:

Το παρόν Κ∆Σ έχει υλοποιήσει αξιόλογο έργο για την επίτευξη των στόχων του, µε σηµαντικά 
επιτεύγµατα τα πιο κάτω:

Φιλοξενία της 19ης Γενικής Συνέλευσης του WCCE.
∆ιοργάνωση Εκπαιδευτικών Προγραµµάτων & Επισκέψεων, ∆ιαλέξεων, Σεµιναρίων και 
Ηµερίδων. 
Αναβάθµιση Μητρώου Μελών ΣΠΟΛΜΗΚ.
∆ηµιουργία νέας ιστοσελίδας Συλλόγου.
Στήριξη Πανελλήνιων Συνεδρίων.
Ενεργός συµµετοχή εκπροσώπων του Συλλόγου σε ευρωπαϊκούς και διεθνείς οργανισµούς 
του εξωτερικού και συµµετοχή στα ∆ιοικητικά Συµβούλια δύο Οργανισµών και σε σηµαντικές 
επιτροπές. 
∆ιοργάνωση κοινωνικών εκδηλώσεων για τη σύσφιξη των σχέσεων των Μελών του 
Συλλόγου.
Προώθηση ενεργειών για διαφύλαξη των επαγγελµατικών δικαιωµάτων των Πολιτικών 
Μηχανικών.
Προώθηση ενεργειών για τακτική επιθεώρηση κτιρίων και προστασία των πολιτών από τις 
επικίνδυνες οικοδοµές.
Συναντήσεις µε διάφορους φορείς και οργανώσεις για ανταλλαγή απόψεων, υπεράσπιση του 
επαγγέλµατος του Πολιτικού Μηχανικού και ενίσχυση συνεργασίας.
Συνεργασία µε την Πολιτική Άµυνα, ΕΤΕΚ και Υπουργείο Εσωτερικών για κατάλληλη 
προετοιµασία για το Σχέδιο «Εγκέλαδος».
Παρουσία του Συλλόγου στα ΜΜΕ µέσα από ∆ελτία Τύπου, από το Περιοδικό «Πολιτικός 
Μηχανικός» και µέσα από παρεµβάσεις σε τηλεοπτικές και ραδιοφωνικές εκποµπές.

1.
2.

3.
4.

5.
6.

7.

8.

9.

10.

11.

12.

3.3. Σηµαντικά Επιτεύγµατα
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Ο Σύλλογος έχει ήδη προγραµµατίσει αριθµό δράσεων για τη νέα χρονιά και µεταξύ άλλων, τις 
πιο κάτω:

∆ιοργάνωση του 2ου Συνεδρίου Σκυροδέµατος.
Κοινωνική ∆ράση - Συνεργασία µε άλλους ΜΚΟ.
Ενδυνάµωση της συνεργασίας µε τα Πανεπιστήµια για διάφορες δραστηριότητες. 
∆ιεξαγωγή έρευνας για την περαιτέρω ανάπτυξη του Συλλόγου.
∆ιοργάνωση νέων Εκπαιδευτικών Προγραµµάτων, εγκεκριµένων από την ΑνΑ∆. 

3.4. Προγραµµατισµός για τη νέα Χρονιά 

1.
2.
3.
4.
5.
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Για πρώτη φορά φέτος τα Μέλη του Συλλόγου, έλαβαν µέσω της αναβαθµισµένης Πλατφόρµας 
Μελών, την ειδοποίηση για την καταβολή της συνδροµής του 2025, σε ηλεκτρονική µορφή. Μέσω 
της νέας ιστοσελίδας του Συλλόγου µας, τα Μέλη µπορούν να επωφεληθούν από ένα εύκολο και 
άµεσο τρόπο διευθέτησης των οφειλών τους, µετά από σύνδεσή τους στην ιστοσελίδα µας 
(www.spolmik.org). Επίσης, µέσω της αναβαθµισµένης ιστοσελίδας του Συλλόγου, µπορούν να 
γίνονται ηλεκτρονικά οι εγγραφές των νέων Μελών.

Για διευκόλυνση της διαδικασίας, έχει ετοιµαστεί ειδικό βίντεο που επεξηγεί τον τρόπο σύνδεσης 
στην ιστοσελίδα και στο µητρώο Μελών, το οποίο µπορείτε να βρείτε εδώ:
https://www.youtube.com/watch?v=_Qj7D9k-MAk&t=16s   

Από το 2022, η ΜΕ∆ΣΚ ΛΤ∆ έχει ετοιµάσει αναθεωρηµένη σειρά συµβολαίων, τα οποία διαθέτει 
προς πώληση, τόσο στα Ελληνικά όσο και στα Αγγλικά. Η αναθεωρηµένη σειρά συµβολαίων κατ΄ 
αντιστοιχία της υπάρχουσας σειράς έχει ως ακολούθως:

1. P/LS/MC (1) Έντυπο Κύριου ∆οµικού Συµβολαίου για Οικοδοµικά και Τεχνικά Έργα (Με    
    ∆εσµευτικές Ποσότητες)
2. P/LS/MC (2) Έντυπο Κύριου ∆οµικού Συµβολαίου για Οικοδοµικά και Τεχνικά Έργα (Χωρίς  
    ∆εσµευτικές Ποσότητες)
3. P/LS/NSC(1) Έντυπο ∆οµικού Συµβολαίου Υπεργολαβίας για ∆ιορισµένους Υπεργολάβους (Με  
    ∆εσµευτικές Ποσότητες)
4. P/LS/NSC(2) Έντυπο ∆οµικού Συµβολαίου Υπεργολαβίας για ∆ιορισµένους Υπεργολάβους  
    (Χωρίς ∆εσµευτικές Ποσότητες)
5. P/LS/NSP Έντυπο ∆οµικού Συµβολαίου Προµήθειας Υλικών / Εµπορευµάτων για ∆ιορισµένους  
    Προµηθευτές σε Οικοδοµικά και Τεχνικά Έργα
6. P/LS/MWKS Έντυπο ∆οµικού Συµβολαίου για Μικρά Οικοδοµικά και Τεχνικά Έργα 

Επίσης, εξακολουθεί να διατίθεται προς πώληση το συµβόλαιο:

7. Ε4 (Τ) Έντυπο Κυρίως Συµβολαίου για Τεχνικά Έργα (µε κατά προσέγγιση ποσότητες) Έκδοση 
2016.

  

4.1. Είσπραξη ετήσιων Συνδροµών

4.2. Έσοδα από πώληση Συµβολαίων Μικτής Επιτροπής ∆οµικών Συµβολαίων 
Κύπρου (ΜΕ∆ΣΚ) 

4. Ενίσχυση Οικονοµικών
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Η πώληση της πρώτης έκδοσης της Συµφωνίας Ανάθεσης και Όρων Σύµβασης Υπηρεσιών 
Πολιτικού Μηχανικού, πραγµατοποιείται από την ιστοσελίδα του Συλλόγου (www.spolmik.org) και 
αποστέλλεται ταχυδροµικώς στους ενδιαφερόµενους ή παραλαµβάνεται από τα Γραφεία του 
Συλλόγου, στην τιµή των €5.  

  

Η ΜΕ∆ΣΚ ΛΤ∆ έχει επίσης ετοιµάσει και διαθέτει προς πώληση, τόσο στα Ελληνικά όσο και στα 
Αγγλικά, την πιο κάτω Επιπρόσθετη Σειρά Συµβολαίων για χρήση σε εξιδεικευµένα οικοδοµικά και 
τεχνικά Έργα:

8. P/LS/MC (1) / STG Έντυπο Κύριου ∆οµικού Συµβολαίου για Οικοδοµικά και Τεχνικά Έργα  
    Εκτέλεση / Συµπλήρωση Εργασιών κατά Φάσεις (Με ∆εσµευτικές Ποσότητες),
9. P/LS/MC (2) / STG Έντυπο Κύριου ∆οµικού Συµβολαίου για Οικοδοµικά και Τεχνικά Έργα  
    Εκτέλεση / Συµπλήρωση Εργασιών κατά Φάσεις (Χωρίς ∆εσµευτικές Ποσότητες),
10. P/LS/D&B Έντυπο ∆οµικού Συµβολαίου Μελέτης και Κατασκευής για Οικοδοµικά και Τεχνικά  
      Έργα,

καθώς και τα παρακάτω συµβόλαια για εσωτερικές υπεργολαβίες:

11. P/LS/DSC Έντυπο ∆οµικού Συµβολαίου Υπεργολαβίας για Εσωτερικούς Υπεργολάβους σε  
      Οικοδοµικά και Τεχνικά Έργα.
12. P/LS/MWDSC Έντυπο ∆οµικού Συµβολαίου Υπεργολαβίας για Εσωτερικούς Υπεργολάβους  
      που εκτελούν µικρής έκτασης εργασίες σε Οικοδοµικά και Τεχνικά Έργα.

Τα προηγούµενα Συµβόλαια, έκδοσης 1996, παρέµειναν  διαθέσιµα προς χρήση µέχρι τις 31 
Οκτωβρίου 2023 και έκτοτε αποσύρθηκαν. 

Η ετοιµασία της αναθεωρηµένης σειράς συµβολαίων καθώς και της επιπρόσθετης σειράς 
συµβολαίων και η ταυτόχρονη έκδοση τους και στα Αγγλικά είχε ως αποτέλεσµα να αυξηθούν τα 
έσοδα της ΜΕ∆ΣΚ ΛΤ∆ και ταυτόχρονα τα έσοδα όλων των Συλλόγων και Συνδέσµων που την 
απαρτίζουν.

Επισηµαίνεται ότι τα  έσοδα από την πώληση των Συµβολαίων της ΜΕ∆ΣΚ ΛΤ∆ αποτελούν το 
βασικό εισόδηµα του Συλλόγου µας, για αυτό η περαιτέρω ενδυνάµωση των δραστηριοτήτων της 
ΜΕ∆ΣΚ ΛΤ∆ αποτελεί πρώτιστη προτεραιότητα για τον ΣΠΟΛΜΗΚ.

  4.3. Έσοδα από πώληση Συµφωνίας Ανάθεσης και Όροι Σύµβασης Υπηρεσιών 
Πολιτικού Μηχανικού
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Επιδίωξή µας είναι τα έξοδα διοργάνωσης εκδηλώσεων να καλύπτονται από χορηγίες.                          
Ο Σύλλογος επιδιώκει την ανάπτυξη συνεργασιών και αµοιβαία επωφελών σχέσεων µε εταιρίες 
που σχετίζονται µε τον κατασκευαστικό τοµέα. 

Επιπρόσθετα, στην ιστοσελίδα του Συλλόγου µας υπάρχει ειδικός χώρος για διαφηµίσεις 
διάρκειας ενός έτους από εταιρείες, µε την καταβολή αντίτιµου των 300 ευρώ. 

4.5. Εξασφάλιση χορηγιών για εκδηλώσεις, παροχή υπηρεσιών και διαφήµιση 
στην ιστοσελίδα του Συλλόγου

Στην ιστοσελίδα (www.spolmik.org) του Συλλόγου διατίθενται προς πώληση δυο εξαιρετικά βιβλία 
που αποτελούν εκδόσεις του ECCE:

• The Beautiful World of Footbridges, αξίας €30
• Civil Engineering Heritage in Europe, αξίας €30

Το βιβλίο ‘’Civil Engineering Heritage in Europe’’ ενδιαφέρει κάθε Μηχανικό, κάθε Μελετητικό 
Γραφείο, Κυβερνητικό Τµήµα, ∆ηµαρχείο, Πανεπιστήµιο και Βιβλιοθήκη. Περιλαµβάνει διάφορα 
σηµαντικά έργα Πολιτικής Μηχανικής των τελευταίων 250 χρόνων, από 17 χώρες της Ευρώπης και 
µεταξύ αυτών είναι και η Κύπρος.  Επίσης, περιέχει, περίληψη της ιστορίας της Πολιτικής 
Μηχανικής, καθώς και κάποιους σηµαντικούς σταθµούς της εξέλιξης της επιστήµης της Πολιτικής 
Μηχανικής.

Στο βιβλίο αυτό, που είναι συλλεκτικό, στις 375 σελίδες του παρουσιάζονται εξαιρετικής 
αισθητικής έγχρωµες φωτογραφίες σηµαντικών έργων Πολιτικής Μηχανικής.

4.4. Έσοδα από πώληση Βιβλίων ECCE

Το έγγραφο αποτελείται από τέσσερα µέρη: 

1. Τη συµφωνία ανάθεσης και τους όρους σύµβασης, 
2. Τις υπηρεσίες στατικής µελέτης και επίβλεψης νέων οικοδοµικών έργων, 
3. Τις υπηρεσίες συντονισµού συµβούλων µελετητών και 
4. Τις επιπρόσθετες υπηρεσίες. 

Η παρούσα έκδοση σκοπό έχει να βοηθήσει τους Πολιτικούς Μηχανικούς και τους Εντολείς 
(Πελάτες) τους να αντιληφθούν, να κατανοήσουν και να συµφωνήσουν τις εκατέρωθεν 
υποχρεώσεις και τα καθήκοντά τους. Στόχος είναι οι υπηρεσίες του Πολιτικού Μηχανικού να 
παρέχονται µε τρόπο επιστηµονικό, επαγγελµατικό και δεοντολογικά και νοµικά ορθό. Με αυτό τον 
τρόπο διαφυλάσσονται τα δικαιώµατα και των δύο µερών, µε απώτερο σκοπό την επιτυχή 
ολοκλήρωση του Έργου.  
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Η γενική δραστηριοποίηση του Συλλόγου και το ενδιαφέρον που επιδεικνύεται για τα θέµατα που 
αφορούν τους Πολιτικούς Μηχανικούς, βοηθούν στην προσέλκυση νέων Μελών.  Υπάρχουν 
σηµαντικά περιθώρια βελτίωσης στον τοµέα αυτό, ώστε να αυξηθεί η ένταξη και η ενεργός 
συµµετοχή νέων Μελών. 

Από τον Απρίλιο 2024 έως και τον Μάρτιο του 2025 διενεργήθηκαν:

52  Εγγραφές στο Μητρώο Τακτικών Μελών
11  Εγγραφές στο Μητρώο Ασκούµενων Μηχανικών
6    Εγγραφές στο Μητρώο Φοιτητών

Η επαφή µε νέα υποψήφια Μέλη Πολιτικούς Μηχανικούς και Φοιτητές στον κλάδο της Πολιτικής 
Μηχανικής, επιτυγχάνεται µέσα από τις εκδηλώσεις, τις ηµερίδες και τα σεµινάρια που 
διοργανώνονται, καθώς και µέσω επαγγελµατικών και προσωπικών επαφών των Μελών των 
Συµβουλίων και άλλων Μελών του Συλλόγου µε Πολιτικούς Μηχανικούς, στους οποίους 
προτείνουν να γίνουν Μέλη, αναφέροντας τους τα σχετικά οφέλη.

Επιδίωξη είναι η περαιτέρω αύξηση της εισπραξιµότητας των ετήσιων συνδροµών, η εγγραφή 
περισσοτέρων Μελών, αλλά και η εξεύρεση νέων πόρων. 

4.6. Προσέλκυση και Εγγραφή νέων Μελών 
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Ένα σηµαντικό εκφραστικό µέσο του Συλλόγου είναι το Περιοδικό «Πολιτικός Μηχανικός», που 
εκδίδεται και αποστέλνεται δωρεάν στα Τακτικά Μέλη, στους Ασκούµενους και στους Φοιτητές, µε 
απώτερο σκοπό την ενηµέρωσή τους και την ενδυνάµωση των σχέσεων των Μελών µε τον 
Σύλλογο. Το Περιοδικό, εκδίδεται από τον Μάρτιο του 1995 και συνεχίζει µέσα από την πάροδο 
του χρόνου να εµπλουτίζεται. 

Μεταξύ άλλων, στο Περιοδικό δηµοσιεύονται επιστηµονικά άρθρα, σηµαντικά κατασκευαστικά 
έργα, ειδικά θέµατα και ανακοινώσεις που ενδιαφέρουν τους Πολιτικούς Μηχανικούς, θέµατα 
γενικού ενδιαφέροντος, καθώς και οι δραστηριότητες του Συλλόγου. 

Το Περιοδικό έχει προσελκύσει έντονο ενδιαφέρον από Πολιτικούς Μηχανικούς, Φοιτητές 
Πολιτικής Μηχανικής, ∆ηµόσιους και Ηµικρατικούς Οργανισµούς και ∆ηµοτικές Αρχές και αποτελεί 
σηµαντική περιουσία του Συλλόγου µας, αλλά και µεγάλη προσφορά προς τους συναδέλφους. 

Όλα τα τεύχη της ηλεκτρονικής έκδοσης του Περιοδικού (Τεύχος 21 - Τεύχος 55), είναι αναρτηµένα 
στην ιστοσελίδα του Συλλόγου (Περιοδικό – ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΥΠΡΟΥ) και 
είναι προσβάσιµα σε κάθε επισκέπτη της ιστοσελίδας.  

Όσα Μέλη επιθυµούν, είναι ευπρόσδεκτα να προτείνουν άρθρα τους, µέσω email 
(admin@spolmik.org) στη Συντονιστική Επιτροπή, για πιθανή δηµοσίευση σε επόµενη έκδοση. 

Το Τεύχος 56 που επιµελείται η Συντακτική Επιτροπή, αναµένεται να κυκλοφορήσει γύρω στα µέσα 
Απριλίου 2025.

5.1. Περιοδικό  

5. Επικοινωνία – Επαφή µε τα Μέλη
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Σας καλούµε να επισκεφτείτε τη νέα µας ιστοσελίδα στη διεύθυνση: www.spolmik.org 

Η αποστολή του µηνιαίου Ενηµερωτικού ∆ελτίου στοχεύει 
στην άµεση και έγκαιρη πληροφόρηση των Μελών µας, για 
τις δραστηριότητες του Κεντρικού ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
και των Επαρχιακών Συµβουλίων του Συλλόγου, καθώς και 
για άλλα επίκαιρα θέµατα. 

Τα Μέλη λαµβάνουν µηνιαία Ενηµερωτικά ∆ελτία στην 
ηλεκτρονική διεύθυνση που έχουν δηλώσει στον Σύλλογο. 
Τα Μέλη που δεν το λαµβάνουν και για σκοπούς 
επικαιροποίησης των προσωπικών τους στοιχείων, µπορούν 
να αποστείλουν τα στοιχεία επικοινωνίας τους στην ηλ. 
διεύθυνση: info@spolmik.org.  

5.3. Ενηµερωτικό ∆ελτίο

Με ιδιαίτερη χαρά, σας ανακοινώνουµε την επίσηµη έναρξη λειτουργίας της νέας ιστοσελίδας µας, 
η οποία σχεδιάστηκε µε στόχο να προσφέρει µία πιο φιλική, σύγχρονη και λειτουργική εµπειρία για 
όλους εσάς.

Μέσα από την ανανεωµένη µας ιστοσελίδα, µπορείτε να:

• Ενηµερώνεστε για τα νέα και τις εκδηλώσεις του Συλλόγου µας.
• Βρίσκετε χρήσιµες πληροφορίες, όπως νοµοθεσίες, οδηγούς και εργαλεία.
• Ενηµερώνεστε για σεµινάρια, εργαστήρια και νέες θέσεις εργασίας.
• Αξιοποιήσετέ τη βελτιωµένη πλατφόρµα Μελών για την εύκολη και άµεση διευθέτηση των  
  συνδροµών σας.

5.2. Ιστοσελίδα  
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Πάγια πολιτική του Συλλόγου είναι η συνεργασία µε άλλες οργανώσεις / οργανισµούς, τόσο στην 
Κύπρο, όσο και στο εξωτερικό. 

Εκπροσώπηση και συµµετοχή σε φορείς και οργανισµούς στην Κύπρο: 
• ΣΠΜΑΚ (Σύνδεσµος Πολιτικών Μηχανικών και Αρχιτεκτόνων Κύπρου) - Ο ΣΠΟΛΜΗΚ είναι ένα  
  από τα δυο Μέλη του ΣΠΜΑΚ µαζί µε τον ΣΑΚ
• ΜΕ∆ΣΚ (Μικτή Επιτροπή ∆οµικών Συµβολαίων Κύπρου) – Συµµετέχει µε δύο εκπροσώπους)
• ETEK (Επιστηµονικό Τεχνικό Επιµελητήριο Κύπρου) - Αξιωµατούχοι και Μέλη του ΣΠΟΛΜΗΚ  
   συµµετέχουν στα θεσµικά όργανα και στις Επιτροπές του ΕΤΕΚ
• CYS (Κυπριακός Οργανισµός Τυποποίησης) 

 Συνεργασία µε Οργανώσεις στην Κύπρο:
• ΟΣΕΟΚ (Οµοσπονδία Συνδέσµων Εργολάβων Οικοδοµών Κύπρου)
• ΣΑΚ (Σύλλογος Αρχιτεκτόνων Κύπρου)
• ΣΕΕΟΚΚ (Σύνδεσµος Επιστηµόνων Επιµετρητών Οικονοµολόγων Κατασκευών Κύπρου)
• ΣΗΜΚ-ΣΕΜ (Σύνδεσµος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών Κύπρου)
• ΣΜΜΗΚ (Σύνδεσµος Μηχανολόγων Μηχανικών Κύπρου)
• ΠΟΕΕΜ (Παγκύπρια Οργάνωση Ελευθέρων Επαγγελµατιών, Μελετητών, Αρχιτεκτόνων &    
   Πολιτικών Μηχανικών)

 Συνεργασία µε Οργανισµούς στην Ελλάδα:
• ETAM (Ελληνικό Τµήµα Αντισεισµικής Μηχανικής)
• ΣΠΜΕ (Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Ελλάδος)  
• ΤΕΕ (Τεχνικό Επιµελητήριο Ελλάδος) 
• ΤΕΕ-ΤΚΜ (Κεντρικής Μακεδονίας)
• ΕΠΕΣ (Ελληνική Επιστηµονική Εταιρεία Ερευνών Σκυροδέµατος)

 Εκπροσώπηση και συµµετοχή σε Ευρωπαϊκούς και ∆ιεθνείς Οργανισµούς στο Εξωτερικό:
• ECCE (European Council of Civil Engineers) 
• EUR ING (Engineers Europe)
• FIB (Fédération Internationale du béton / International Federation for Structural Concrete)
• FIDIC (International Federation of Consulting Engineers)
• ISHCCO (International Safety and Health Construction Coordinators Organization)
• WCCE (World Council of Civil Engineers) 

6. ∆ιεθνείς Σχέσεις και συνεργασία µε άλλες Οργανώσεις/Οργανισµούς
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Ο ΣΠΟΛΜΗΚ επιδιώκει την καλύτερη δυνατή συνεργασία µε το ΕΤΕΚ και συµβάλλει στη 
διαµόρφωση θέσεων και απόψεων, µέσα από µία διαδικασία αµφίδροµης επικοινωνίας. Μέσα από 
αυτή τη συνεργασία, ο Σύλλογος συµβάλλει στην περαιτέρω εδραίωση και ενίσχυση του ΕΤΕΚ για 
εφαρµογή της νοµοθεσίας και προώθηση του κλάδου των Πολιτικών Μηχανικών και των 
Μηχανικών γενικότερα. Η συµµετοχή των Μελών του ΣΠΟΛΜΗΚ στα θεσµικά όργανα του ΕΤΕΚ, 
στο Γενικό Συµβούλιο (Γ.Σ.), στη ∆ιοικούσα Επιτροπή (∆.Ε.) και στο Πειθαρχικό Συµβούλιο (Π.Σ.) 
του ΕΤΕΚ, στηρίζει και προάγει το έργο του ΕΤΕΚ, µε απώτερο στόχο την προσφορά υπηρεσίας 
στους Μηχανικούς και την εξυπηρέτηση του δηµόσιου συµφέροντος.

Το ΕΤΕΚ και ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου (ΣΠΟΛΜΗΚ) ενόψει της Παγκόσµιας 
Ηµέρας για την Ασφάλεια και την Υγεία στην Εργασία στις 28 Απριλίου, πραγµατοποιήσαν την 
εβδοµάδα 22 – 28 Απριλίου 2024, εκστρατεία ευαισθητοποίησης για τα θέµατα επαγγελµατικής 
ασφάλειας και υγείας και την πρόληψη των ατυχηµάτων, εντατικοποιώντας τις προσπάθειες για 
ενηµέρωση των επαγγελµατιών και του κοινού, ενώνοντας τη φωνή τους µε τη ∆ιεθνή Οργάνωση 
Εργασίας.

Η 28η Απριλίου έχει καθιερωθεί από τη ∆ιεθνή Οργάνωση Εργασίας ως η Παγκόσµια Ηµέρα για 
την Ασφάλεια και την Υγεία στην Εργασία, εις µνήµη των θυµάτων από εργατικά ατυχήµατα. Το 
µήνυµα της εκστρατείας εστιάζει στο επίκαιρο θέµα των επιπτώσεων της κλιµατικής αλλαγής στην 
επαγγελµατική ασφάλεια και υγεία κάτω από το σύνθηµα: «∆εν υπάρχει άλλος χρόνος. 
Εξασφαλίζουµε υγιή και ασφαλή εργασία τώρα σε ένα κλίµα που αλλάζει».

• Στα πλαίσια της εκστρατείας για την Ασφάλεια και Υγεία, την Τρίτη, 23 Απριλίου 2024, ο 
Πρόεδρος του ΣΠΟΛΜΗΚ, κ. Κυριάκος Τσιουπανής, έκανε ραδιοφωνική παρέµβαση στο κανάλι του 
Πολίτη, στην Πρωινή Επιθεώρηση, µε την Κατερίνα Ηλιάδη και τηλεφωνική παρέµβαση στην 
εκποµπή «Ενηµέρωση Τώρα» του OMEGA CHANNEL https://youtu.be/S3aBy5zgynU  

6.1. ΕΤΕΚ (Επιστηµονικό Τεχνικό Επιµελητήριο Κύπρου)

6.1.1. Εκστρατεία ευαισθητοποίησης για την ασφάλεια και υγεία στους χώρους 
εργασίας ΕΤΕΚ και ΣΠΟΛΜΗΚ
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• Την Παρασκευή, 26 Απριλίου 2024, η τέως Πρόεδρος του ΣΠΟΛΜΗΚ και µέλος της ∆Ε του ΕΤΕΚ, 
κα Ευαγγελίτσα Τσουλόφτα, έκανε τηλεφωνική παρέµβαση στην εκποµπή «Πρωτοσέλιδο» 
https://youtu.be/9yBnh5_0hzY

Το Επιστηµονικό Τεχνικό Επιµελητήριο Κύπρου (ΕΤΕΚ) και το Τµήµα Επιθεώρησης Εργασίας (ΤΕΕ), 
συνδιοργάνωσαν Ηµερίδα µε θέµα «Περιπτωσιακές Μελέτες Ατυχηµάτων στον Κατασκευαστικό 
Τοµέα. Λάθη, Παραλείψεις και Προτεινόµενες Λύσεις», µε υποστηρικτή τον Σύλλογο Πολιτικών 
Μηχανικών Κύπρου (ΣΠΟΛΜΗΚ). Εκ µέρους του Συλλόγου, χαιρετισµό απηύθυνε ο Πρόεδρός του, 
κ. Κυριάκος Τσιουπανής. 

Η ηµερίδα διεξήχθη το Σάββατο, 29 Ιουνίου 2024, στο Σιακόλειο Εκπαιδευτικό Κέντρο Κλινικής 
Ιατρικής.

6.1.2. Ηµερίδα «Περιπτωσιακές Μελέτες Ατυχηµάτων στον Κατασκευαστικό Τοµέα. 
Λάθη, Παραλείψεις και Προτεινόµενες Λύσεις»
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Την Τετάρτη, 12 Φεβρουαρίου 2025, πραγµατοποιήθηκε το Εργαστήρι του ΕΤΕΚ µε θέµα: 
«Προγραµµατισµός, Σχεδιασµός και Υλοποίηση Έργων του ∆ηµοσίου». Σκοπός του εργαστηρίου 
ήταν να ξεκινήσει µια συνολική συγκροτηµένη ανασκόπηση και συζήτηση όλων των πτυχών του 
συστήµατος παραγωγής δηµόσιων κατασκευαστικών έργων, έτσι ώστε να δηµιουργείται ένα 
ποιοτικότερο προϊόν µε αποτελεσµατικότητα (εντός χρονοδιαγραµµάτων και εντός 
προϋπολογισµού). Στο Εργαστήρι συµµετείχε ο Πρόεδρος του Συλλόγου µας, κ. Κυριάκος 
Τσιουπανής και ο Γενικός Ταµίας, κ. Μάριος Φιλίππου.

Το Ευρωπαϊκό Συµβούλιο Πολιτικών Μηχανικών (ECCE) ιδρύθηκε το 1985. Το Κυπριακό 
Συµβούλιο Πολιτικών Μηχανικών (CCCE), το οποίο απαρτίζεται από τον Σύλλογο Πολιτικών 
Μηχανικών Κύπρου (ΣΠΟΛΜΗΚ) και τον Σύνδεσµο Πολιτικών Μηχανικών και Αρχιτεκτόνων 
Κύπρου (ΣΠΜΑΚ), είναι Μέλος του Ευρωπαϊκού Συµβουλίου Πολιτικών Μηχανικών (ECCE) από το 
1997. Στο CCCE µπορούν να εκπροσωπούνται και Τ/Κ Πολιτικοί Μηχανικοί.

Μέλη του Ευρωπαϊκού Συµβουλίου Πολιτικών Μηχανικών είναι φορείς και οργανισµοί από 22 
Ευρωπαϊκές χώρες. Οι Συνεδρίες του ECCE πραγµατοποιούνται 2-3 φορές τον χρόνο.   

Το ECCE, µεταξύ άλλων, διοργανώνει ∆ιεθνή Συνέδρια επιστηµονικού περιεχοµένου. Επίσης, έχει 
εκδώσει τα βιβλία  "Civil Engineering Heritage in Europe" και "Footbridges - Small is beautiful", 
µε πλούσια συµµετοχή της Κύπρου. Τα βιβλία αυτά διατίθενται προς πώληση από τον Σύλλογο 
Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου. Επίσης, διαθέτει σε ηλεκτρονική µορφή το βιβλίο "30 years of 
ECCE History". 

6.1.3. Εργαστήρι του ΕΤΕΚ µε θέµα: «Προγραµµατισµός, Σχεδιασµός και 
Υλοποίηση Έργων του ∆ηµοσίου»

6.2 ECCE (European Council of Civil Engineers) 
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Το ECCE διατηρεί τη δική του ιστοσελίδα στη διεύθυνση http://www.ecceengineers.eu/, µέσα από 
την οποία µπορούν τα Μέλη να ενηµερώνονται για τη δράση του. 

Παράλληλα, για σκοπούς ενηµέρωσης, το ECCE εκδίδει σε τακτική βάση το ψηφιακό ενηµερωτικό 
δελτίο (e-journal), το οποίο συντάσσεται µε τη συνεισφορά υλικού από τις Χώρες-Μέλη του. Το 
2024 ο ΣΠΟΛΜΗΚ συνείσφερε µε την αποστολή υλικού (Ιούνιος 2024) που περιλάµβανε ∆ελτία 
Τύπου, Έργα, Νέα και ∆ραστηριότητες του Συλλόγου, µε απώτερο σκοπό την περαιτέρω 
προώθηση του Συλλόγου και της Κύπρου, καθώς και ενηµέρωση των υπόλοιπων χωρών-µελών 
του ECCE για τις δραστηριότητες του. 

• Η 28η έκδοση του ECCE e–journal δηµοσιεύθηκε τον Αύγουστο του 2024 όπου 
συµπεριλαµβάνεται και η δράση/συνεισφορά του Συλλόγου µας. 

Ο Σύλλογος έχει ενεργό συµµετοχή στο ECCE και συνεισφέρει ουσιαστικά στο σηµαντικό έργο και 
στις δραστηριότητές του, όπως και στη διαµόρφωση πολιτικής σε θέµατα που απασχολούν τους 
Πολιτικούς Μηχανικούς και την κοινωνία γενικότερα. Η διαπίστωση αυτή έχει εκφραστεί πολλές 
φορές και συνεχίζει να εκφράζεται από αρκετά Μέλη και Προέδρους του ECCE.
Μέσα από τη συµµετοχή του Συλλόγου, τόσο στις εργασίες του ECCE, όσο και σε άλλες παρόµοιες 
οργανώσεις, προσφέρεται η δυνατότητα στον Σύλλογο για διεθνή αναγνώριση, καθώς επίσης 
προάγεται η συνεργασία και ανταλλαγή θέσεων και επιχειρηµάτων, µε στόχο την προώθηση και 
καθιέρωση της εικόνας του Πολιτικού Μηχανικού στην κοινωνία. 

78η Γενική Συνέλευση του Ευρωπαϊκού Συµβουλίου Πολιτικών Μηχανικών (European 
Council of Civil Engineers - ECCE) 

Στις 22-24 Μαΐου 2024, πραγµατοποιήθηκε η 78η Γενική Συνέλευση του Ευρωπαϊκού Συµβουλίου 
Πολιτικών Μηχανικών (European Council of Civil Engineers - ECCE), στο Τεχνολογικό 
Πανεπιστήµιο της Ρίγας στη Λετονία. Οικοδεσπότης της Γενικής Συνέλευσης ήταν ο Σύλλογος 
Πολιτικών Μηχανικών της Λετονίας (Latvian Association of Civil Engineers - LBS)

Στις Εργασίες της Γενικής Συνέλευσης, ο Σύλλογός µας εκπροσωπήθηκε από τον κ. Πλάτωνα 
Στυλιανου, τότε Αντιπροέδρο του ECCE για την τριετία 2021-2024 και νυν Προέδρο του ECCE για 
την τριετία 2024-2027.

Μετά το τέλος της Γενικής Συνέλευσης, στις 24 Μαΐου, ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών της 
Λετονίας πραγµατοποίησε ένα δυναµικό επιστηµονικό και πρακτικό Συνέδριο µε τον ακόλουθο 
τίτλο ‘100 Years of the Union of Latvian Construction Engineers and Its Role in the Development 
of the Latvian and European Construction Industry’. 
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79η Γενική Συνέλευση του Ευρωπαϊκού Συµβουλίου Πολιτικών Μηχανικών (European 
Council of Civil Engineers - ECCE) – Νέο ∆ιοικητικό Συµβούλιο

Η 79η Γενική Συνέλευση του Ευρωπαϊκού Συµβουλίου Πολιτικών Μηχανικών (ECCE) 
ολοκληρώθηκε µε επιτυχία την Παρασκευή, 11 Οκτωβρίου 2024, στην Αθήνα, Ελλάδα.                         
Η εκδήλωση φιλοξενήθηκε από το Τεχνικό Επιµελητήριο Ελλάδας, το οποίο γιόρτασε τα 100 
χρόνια από την ίδρυσή του, καθώς και από τον Σύλλογο Πολιτικών Μηχανικών Ελλάδος. Κατά τη 
διάρκεια της 79ης Γενικής Συνέλευσης εκλέχθηκε το νέο ∆ιοικητικό Συµβούλιο του ECCE ως 
ακολούθως: 

Πρόεδρος: Πλάτωνας Στυλιανού (Κύπρος)  
Απερχόµενος Πρόεδρος: Andreas Brandner (Αυστρία)  
Αντιπρόεδρος/Επόµενος Πρόεδρος: Jeanette M Muñoz Abela (Μάλτα)  
Αντιπρόεδρος/Ταµίας: Helena Endriksone (Λετονία)  
Μέλη ∆.Σ.: 
Nina Dražin Lovrec (Κροατία) 
Πάρης Χαρλάφτης (Ελλάδα)   
Humberto Varum (Πορτογαλία)  
Paul Coughlan (Ηνωµένο Βασίλειο) 
 
Στις Εργασίες της Γενικής Συνέλευσης του ECCE, ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου 
(ΣΠΟΛΜΗΚ) εκπροσωπήθηκε από τον Πρόεδρό του, κ. Κυριάκο Τσιουπανή και τον Β’ Αντιπρόεδρο, 
κ. Νικόλα Κυριακίδη.  
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80η Γενική Συνέλευση του Ευρωπαϊκού Συµβουλίου Πολιτικών Μηχανικών (European 
Council of Civil Engineers - ECCE)

Στις 20 – 22 Μαρτίου 2025, πραγµατοποιήθηκε στη Μαδέιρα, στην Πορτογαλία, η 80η Γενική 
Συνέλευση του Ευρωπαϊκού Συµβουλίου Πολιτικών Μηχανικών (European Council of Civil 
Engineers - ECCE), µε οικοδεσπότη τον Οργανισµό Ordem dos Engenheiros. Η φετινή Συνέλευση 
είχε ιδιαίτερο χαρακτήρα, καθώς συνέπεσε µε τον εορτασµό των 40 ετών από την ίδρυση του 
ECCE. 

Κατά τη διάρκεια της Γενικής Συνέλευσης, ο  Πρόεδρος του ECCE (2024 - 2027) και πρώην 
Πρόεδρος του ΣΠΟΛΜΗΚ, κ. Πλάτωνας Στυλιανου, παρουσίασε τον απολογισµό δράσης του ECCE 
για την περίοδο Οκτώβριος 2024 – Μάρτιος 2025. Επίσης, ο κ. Στυλιανού παρουσίασε τις 
εισηγήσεις του για το υπό δηµιουργία στρατηγικό πλάνο, καθώς και τις εξελίξεις αναφορικά µε τη 
διαδικασία αναβάθµισης του βιβλίου ‘Civil Engineering Profession in Europe’. Ακολούθησε 
συζήτηση στρογγυλής τραπέζης µε θέµα: ‘Challenges in the Civil Engineering Profession: Insights 
from ECCE Presidents’. Η Γενική Συνέλευση εµπεριείχε πλούσιο υλικό µε ενδιαφέρουσες 
παρουσιάσεις τις οποίες µπορείτε να βρείτε στον ακόλουθο σύνδεσµο (80th ECCE General 
Meeting Presentations and Materials).  

Στα πλαίσια του εορταστικού χαρακτήρα της Συνέλευσης και των 40 χρόνων από την ίδρυση του 
οργανισµού, σε ειδική τελετή, τιµήθηκαν όλοι οι Πρόεδροι από την περίοδο ίδρυσης του ECCE 
µέχρι σήµερα.

Ο Σύλλογός µας εκπροσωπήθηκε στις εργασίες της Συνέλευσης από τον Β’ Αντιπρόεδρό του, κ. 
Νικόλα Κυριακίδη.

Υλικό Συνέλευσης:
• 80th ECCE General Meeting Presentations and Materials
• 80th ECCE General Meeting Photographs (Official Photographer)
• 80th ECCE General Meeting Photographs (Participant Contributions & Event Highlights)
• Regional Day of Engineering 2025 (Official Photographer) 
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Το Engineers Europe (πρώην FEANI), είναι ένας ευρωπαϊκός οργανισµός, στον οποίο συµµετέχουν 
εθνικοί επαγγελµατικοί φορείς που εκπροσωπούν τους κλάδους της Μηχανικής στις ευρωπαϊκές 
χώρες.  Ιδρύθηκε το 1951 και έχει ως στόχο να προωθήσει την αναγνώριση, την κινητικότητα και 
τα συµφέροντα του επαγγέλµατος του Μηχανικού στην Ευρώπη.  Επιπρόσθετα, το Engineers 
Europe απονέµει τον τίτλο του European Engineer "Eur.Ing." σε Μηχανικούς που έχουν την 
απαιτούµενη εκπαίδευση και πείρα. Ένας τίτλος, ο οποίος αναγνωρίζεται σε πολλές χώρες, εντός 
και εκτός Ευρώπης. 

6.3 Engineers Europe 

Κύριος σκοπός της επιτροπής εγγραφών του Engineers Europe, η οποία συνεδριάζει συνήθως 
τρεις φορές τον χρόνο σε διάφορες ευρωπαϊκές πόλεις, είναι η εξέταση των αιτήσεων για την 
απόκτηση του επαγγελµατικού τίτλου Eur. Ing. (European Engineer) που  απονέµει το Engineers 
Europe, αλλά και η συζήτηση θεµάτων που αφορούν την εκπαίδευση των Ευρωπαίων Μηχανικών. 
Στην Εθνική Επιτροπή του Engineers Europe, εκ µέρους του ΣΠΟΛΜΗΚ, συµµετέχει το Μέλος του 
Κ∆Σ, κ. Γιάννης Περικλέους. 

Η ∆ιεθνής Ένωση/Οµοσπονδία Σκυροδέµατος (FIB) είναι µη κερδοσκοπικός οργανισµός που 
ιδρύθηκε το 1998 από τη συγχώνευση της Ευρωδιεθνούς Επιτροπής Σκυροδέµατος (CEB - Comité 
Euro-International du Béton) και της ∆ιεθνούς Ένωσης για την Προένταση (FIP - Fédération 
Internationale de la Précontrainte) και αποτελεί τον σηµαντικότερο ευρωπαϊκό επιστηµονικό 
οργανισµό για τη µελέτη και ανάπτυξη των κατασκευών οπλισµένου σκυροδέµατος.

Μετά από εισήγηση του Αντιπρύτανη Οικονοµικού Προγραµµατισµού και Ανάπτυξης του 
Τεχνολογικού Πανεπιστηµίου Κύπρου – ΤΕΠΑΚ, ∆ρ Κρίστη Χρυσοστόµου, ο ΣΠΟΛΜΗΚ έχει 
αποδεχτεί να συµµετάσχει στον ∆ιεθνή Οργανισµό FIB µαζί µε το ΤΕΠΑΚ, πληρώνοντας το 1/3 της 
ετήσιας συνδροµής. 

6.4 FIB (Fédération Ιnternationale du Βéton)
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Μέσα από τη συµµετοχή του στο FIDIC, ο Σύλλογός µας επιδιώκει να διευρύνει τις υπηρεσίες που 
προσφέρει στα Μέλη του, στον κατασκευαστικό κλάδο γενικότερα και ιδιαιτέρα σε ότι αφορά 
θέµατα εκπαίδευσης και διαχείρισης συµβολαίων. Στόχος είναι να δοθεί η ευκαιρία στους 
Κύπριους Μηχανικούς να παρακολουθούν υψηλού επιπέδου σεµινάρια για τα συµβόλαια FIDIC, 
παρέχοντας τους τη δυνατότητα να ανταγωνίζονται µε ίσους όρους για τη διαχείριση έργων, τόσο 
στην Κύπρο, όσο και στο εξωτερικό. Περαιτέρω, φιλοδοξούµε να καθιερώσουµε την Κύπρο ως 
κέντρο οργάνωσης διεθνών σεµιναρίων FIDIC, µε προσέλευση ενδιαφεροµένων από τη νότια 
Ευρώπη, τη Μέση Ανατολή, τη Βόρεια Αφρική και τις χώρες του Αραβικού Κόλπου.
Ετήσια Γενική Συνέλευση του FIDIC  

Στις 8 Σεπτεµβρίου 2024, πραγµατοποιήθηκε η Γενική Συνέλευση για το 2024 του International 
Federation of Consulting Engineering (FIDIC) στη Γενεύη, Ελβετία. Τον Σύλλογό µας 
εκπροσώπησαν διαδικτυακά ο Πρόεδρός του, κ. Κυριάκος Τσιουπανής και ο πρώην Πρόεδρος του 
Συλλόγου και Πρόεδρος του ECCE, κ. Πλάτωνας Στυλιανού.

Ο Σύλλογός µας έχει καταστεί πλήρες Μέλος της ∆ιεθνούς Οµοσπονδίας Συµβούλων Μηχανικών 
FIDIC (Federation Internationale des Ingénieurs-Conseils), ως ο µοναδικός εκπρόσωπος της 
Κύπρου.

Ο FIDIC (www.fidic.org) είναι ένας διεθνής οργανισµός προτύπων για τον κατασκευαστικό κλάδο, 
πιο γνωστός για την οικογένεια των προτύπων συµβολαίων FIDIC. Ο οργανισµός, που ιδρύθηκε το 
1915 και σήµερα αριθµεί παγκοσµίως πέραν των 100 µελών, έχει την έδρα του στο Παγκόσµιο 
Κέντρο Εµπορίου στη Γενεύη της Ελβετίας και στόχο έχει να προωθεί την αναβάθµιση της 
ποιότητας των παρεχόµενων υπηρεσιών στην κατασκευαστική βιοµηχανία σε παγκόσµια κλίµακα, 
µέσω σύγχρονων τεχνικών και ενεργειών.

6.5 FIDIC (Federation Internationale des Ιngénieurs-Conseils) 
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Ο ΣΠΟΛΜΗΚ εκπροσωπεί την Κύπρο στον ∆ιεθνή Οργανισµό Συντονιστών Ασφάλειας και Υγείας 
Κατασκευών "International Safety and Health Construction Co-ordinators Organization" 
(ISHCCO), από το 2013. 

Ο ∆ιεθνής Οργανισµός ISHCCO είναι ο Οργανισµός των Συντονιστών Ασφάλειας και Υγείας 
Κατασκευαστικών Έργων στην Ευρώπη, ο οποίος αντιπροσωπεύει ένα σηµαντικό ποσοστό 
οργανώσεων από κράτη - µέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, των οποίων τα Mέλη 
δραστηριοποιούνται στον συντονισµό κατασκευαστικών έργων στην Ευρώπη.

Η πρόληψη και η αντιµετώπιση των κινδύνων σε σχέση µε την εργασία, ρυθµίζονται σε ευρωπαϊκό 
επίπεδο από την Οδηγία/Πλαίσιο για τα θέµατα ασφάλειας και υγείας στην εργασία και τις Ειδικές 
Θυγατρικές Οδηγίες αυτής. Η πρόληψη και ο συντονισµός των µέτρων ασφάλειας και υγείας στα 
κατασκευαστικά έργα, ρυθµίζονται από την ειδική Οδηγία 92/57ΕΟΚ για τα εργοτάξια, στην οποία 
καθορίζονται, µεταξύ άλλων, τα καθήκοντα και ο ρόλος των Συντονιστών Ασφάλειας και Υγείας. 
Με την Οδηγία αυτή έχει εναρµονιστεί η Κυπριακή Νοµοθεσία από το 2002 και οι εναρµονιστικοί 
Κανονισµοί του 2002 έχουν αντικατασταθεί από τους περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία 
(Ελάχιστες Προδιαγραφές για Προσωρινά ή Κινητά Εργοτάξια) Κανονισµούς του 2015.

Σκοπός του ISHCCO είναι η διάχυση της τεχνογνωσίας και εφαρµογή στον ευρωπαϊκό χώρο 
πρότυπου για τα προσόντα των Συντονιστών Ασφάλειας και Υγείας. Αυτό θα διευκολύνει τις 
διασυνοριακές δραστηριότητες και τις διαβουλεύσεις µεταξύ των Ευρωπαίων συντονιστών και θα 
δηµιουργήσει την απαραίτητη νοµική προστασία στον σχεδιασµό, την κατασκευή, τη συντήρηση 
και την αποδόµηση των κτιρίων και άλλων κατασκευών.

Στόχος του ISHCCO είναι η προστασία της ασφάλειας και της υγείας στα εργοτάξια. Παράλληλα το 
ISHCCO προσφέρει, µέσω των Εθνικών Οργανώσεων – Mελών του, ευκαιρίες επαγγελµατικής 
ανέλιξης, µεγαλύτερη πρακτική εµπειρία, καθώς και προώθηση επιστηµονικών δυνατοτήτων και 
ειδικά την ενίσχυση της επαγγελµατικής ταυτότητας των συντονιστών ασφάλειας και υγείας στην 
Ευρώπη και πέρα από αυτήν.

6.6 ISHCCO (International Safety and Health Construction Coordinators 
Organization) 

Η συµµετοχή του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου στο ISHCCO, πέρα από την ευκαιρία 
ενηµέρωσης, αλλά και ανταλλαγής γνώσεων, εµπειριών και εξελίξεων και προώθησης των θέσεων 
του Συλλόγου σε θέµατα συντονισµού των θεµάτων ασφάλειας και υγείας, που αφορούν τους 
Πολιτικούς Μηχανικούς, προβάλλει τους Κύπριους Πολιτικούς Μηχανικούς, τον Σύλλογό µας και 
την Κύπρο γενικότερα.
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Γενική Συνέλευση του ISHCCO – Οκτώβριος 2024

Ανακοίνωση Τύπου – Ο ΣΠΟΛΜΗΚ εκφράζει τα συγχαρητήρια του στην τέως Πρόεδρό του, 
κα Τσουλόφτα, για την εκλογή της ως Πρόεδρος του International Safety and Health 
Construction Co-ordinators Organization – ISHCCO για την τριετία 2025 - 2028

Την Παρασκευή, 18 Οκτωβρίου 2024, διεξήχθη διαδικτυακά η Γενική Συνέλευση του ISHCCO. 
Τον ΣΠΟΛΜΗΚ εκπροσώπησε ο Γενικός Ταµίας, κ. Μάριος Φιλίππου.

Ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου µε ιδιαίτερη χαρά ανακοινώνει τη σηµαντική διάκριση 
της τέως Προέδρου του, καθώς και Μέλους του, στην ηγεσία του ∆ιεθνούς Οργανισµού 
Συντονιστών Ασφάλειας και Υγείας στις Κατασκευές (International Safety and Health 
Construction Co-ordinators Organization - ISHCCO).

Συγκεκριµένα, στη Γενική Συνέλευση του ISHCCO, που πραγµατοποιήθηκε στις 13-14 Μαρτίου 
2025, στο Εδιµβούργο, η τέως Πρόεδρος του Συλλόγου µας, κα Ευαγγελίτσα Τσουλόφτα, εξελέγη 
στη θέση της Προέδρου του ISHCCO, ενώ το Μέλος του Συλλόγου µας, κ. Κώστας Μαραγκός, 
διορίστηκε στη θέση του Γραµµατέα του ISHCCO.

Το νέο ∆ιοικητικό Συµβούλιο του ISHCCO για την τριετία 2025 – 2028, έχει ως ακολούθως:

Το νέο ∆ιοικητικό Συµβούλιο του ISHCCO για την τριετία 2025 – 2028, έχει ως ακολούθως:

Πρόεδρος: Ευαγγελίτσα Τσουλόφτα
Αντιπρόεδρος: Alfredο Soeiro
Ταµίας: Erwin Bruch
Μέλος 1 & 2 : Signe Mehlsen, M. Mihic
Γενικός Γραµµατέας: Κώστας Μαραγκός

Η εκπροσώπηση της Κύπρου στο ISHCCO αποτελεί σηµαντικό βήµα για την ενίσχυση του ρόλου 
των Συντονιστών Ασφάλειας και Υγείας στις Κατασκευές, καθώς και για την προώθηση της 
ασφάλειας και της υγείας στον κατασκευαστικό τοµέα, τόσο σε εθνικό όσο και σε διεθνές επίπεδο.

Ευχόµαστε καλή επιτυχία στη νέα ∆ιοίκηση του ISHCCO και ιδιαίτερα στην κα Τσουλόφτα και στον 
κ. Μαραγκό, για τη διάκρισή τους και την ανάληψη των νέων καθηκόντων τους.
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Ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου (ΣΠΟΛΜΗΚ) φιλοξένησε στην Κύπρο τη 19η Γενική 
Συνέλευση του Παγκόσµιου Συµβουλίου Πολιτικών Μηχανικών (World Council of Civil Engineers 
– WCCE), από τις 23 έως τις 25 Οκτωβρίου 2024. Η Συνέλευση πραγµατοποιήθηκε µε φυσική 
παρουσία, καθώς και διαδικτυακά, µε τη συµµετοχή εκπροσώπων επαγγελµατικών οργανώσεων 
Πολιτικών Μηχανικών από διάφορες χώρες του κόσµου.

Τον ΣΠΟΛΜΗΚ εκπροσώπησε ο Πρόεδρός του, κ. Κυριάκος Τσιουπανής, ο οποίος, µε τον 
χαιρετισµό του, κήρυξε την έναρξη των εργασιών της 19ης Γενικής Συνέλευσης. Στη συνέχεια, ο 
νέος Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συµβουλίου Πολιτικών Μηχανικών (European Council of Civil 
Engineers – ECCE), κ. Πλάτωνας Στυλιανού, πραγµατοποίησε µια σύντοµη παρουσίαση του 
Στρατηγικού Πλάνου του ECCE, υπογραµµίζοντας τους στόχους και το όραµα του Συµβουλίου για 
τα έτη 2024-2029.

Φιλοξενία 19ης Γενικής Συνέλευσης του Παγκόσµιου Συµβουλίου Πολιτικών Μηχανικών 
(World Council of Civil Engineers – WCCE) στην Κύπρο

O ΣΠΟΛΜΗΚ, εκπροσωπεί την Κύπρο στο Παγκόσµιο Συµβούλιο Πολιτικών Μηχανικών "World 
Council of Civil Engineers" (WCCE).

Το WCCE αποτελεί τον διεθνή οργανισµό των Πολιτικών Μηχανικών, που αντιπροσωπεύουν ένα 
σηµαντικό ποσοστό - περίπου 50% - όλων των οργανώσεων µηχανικής σε όλο τον κόσµο, σε 
εθνικό, περιφερειακό και διεθνές επίπεδο.

Ο σκοπός του Πολιτικού Μηχανικού είναι να βελτιώσει τις συνθήκες διαβίωσης για όλη την 
ανθρωπότητα και αυτό µπορεί πιο εύκολα να επιτευχθεί, εάν Πολιτικοί Μηχανικοί σε όλο τον 
κόσµο µοιράζονται τις γνώσεις και την εµπειρία τους από την εφαρµογή της τεχνολογικής προόδου 
στην οικονοµική και κοινωνική πρόοδο σε όλο τον κόσµο.

6.7 WCCE (World Council of Civil Engineers)

Αποστολή του WCCE είναι να διευκολύνει  µια παγκόσµια πλατφόρµα, όπου όλα τα Μέλη είναι ίσα, 
ανεξάρτητα από την καταγωγή τους, µε σκοπό την ανταλλαγή επαγγελµατικών δεξιοτήτων, 
γνώσης, τεχνολογίας και πληροφοριών, σε όλο τον κόσµο, για την αντιµετώπιση των αναγκών και 
των ανησυχιών.

Η συµµετοχή του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου στο WCCE, πέρα από την ευκαιρία 
ενηµέρωσης, αλλά και ανταλλαγής γνώσεων, εµπειριών και εξελίξεων σε θέµατα που αφορούν 
τους Πολιτικούς Μηχανικούς, προβάλλει τους Κύπριους Πολιτικούς Μηχανικούς και την Κύπρο 
γενικότερα στην παγκόσµια κοινωνία των Μηχανικών.  
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Τέλος, ο ΣΠΟΛΜΗΚ διοργάνωσε επίσκεψη στο Αρχαίο Θέατρο του Κουρίου, όπου οι 
συµµετέχοντες είχαν την ευκαιρία να περιηγηθούν στον χώρο και να θαυµάσουν την πλούσια 
ιστορία της Κύπρου.

Στη συνέχεια, οι συµµετέχοντες είχαν την ευκαιρία να συζητήσουν, µεταξύ άλλων, για τον 
απολογισµό των δράσεων, όπου παρουσιάστηκαν οι δραστηριότητες του οργανισµού από την 
προηγούµενη συνέλευση και έγινε αξιολόγηση των έργων και των πρωτοβουλιών που 
υλοποιήθηκαν, παρουσιάστηκε η Οικονοµική Έκθεση που περιλάµβανε τους προϋπολογισµούς και 
τις δαπάνες της για τα έτη 2023 και 2024.

Συζητήθηκε, επίσης, ο στρατηγικός σχεδιασµός και καθορίστηκαν οι στόχοι και το στρατηγικό 
πλάνο για τα επόµενα χρόνια, µε συζήτηση γύρω από προτεραιότητες, όπως οι τεχνολογικές 
εξελίξεις, η συµµετοχή των νέων Πολιτικών Μηχανικών και οι ανάγκες των επαγγελµατιών του 
κλάδου. 

Κατά την τελευταία ηµέρα των εργασιών της 19ης Γενικής Συνέλευσης, πραγµατοποιήθηκαν οι 
εκλογές για την ανάδειξη του νέου Προέδρου του Παγκόσµιου Συµβουλίου Πολιτικών Μηχανικών 
(WCCE). Οι αντιπρόσωποι των επαγγελµατικών οργανώσεων που συµµετείχαν είχαν την ευκαιρία 
να ψηφίσουν και να συµβάλουν στην εκλογή της νέας ηγεσίας. 

Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας, ανακηρύχθηκε ο νέος Πρόεδρος του WCCE, κ. Oscar 
Sanchez, από την Κόστα Ρίκα, ο οποίος ανέλαβε τα καθήκοντά του µε τη δέσµευση να προωθήσει 
το όραµα και τους στόχους του οργανισµού, ενισχύοντας τη συνεργασία και την ανάπτυξη του 
επαγγέλµατος σε διεθνές επίπεδο. Ανακηρύχθηκε, επίσης ο αµέσως επόµενος εκλεγµένος 
Πρόεδρος, κ. Nathaniel Matalanga, από την Κένυα, ο Ταµίας, κ. Bento Adriano de Machado Aires 
e Aires, από την Πορτογαλία, ο νέος Πρόεδρος της Ειδικής Επιτροπής για τις φυσικές 
καταστροφές, κ. Dario Candebat Sánchez από την Κούβα, και οι Εκπρόσωποι της Αφρικής, κα 
Aishatu Aliyu Umar και της Ασίας, κ. Maka Iuri. Παράλληλα, ανακοινώθηκε ότι η 20η Γενική 
Συνέλευση του WCCE θα πραγµατοποιηθεί τον Νοέµβριο του 2025 στη Νιγηρία και η 21η Γενική 
Συνέλευση το 2026 στην Κόστα Ρίκα.
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Ο Σύλλογος έχει αναπτύξει πολύπλευρη συνεργασία µε τα κυπριακά πανεπιστήµια µέσα από 
προώθηση σεµιναρίων, ηµερίδων και µεταπτυχιακών προγραµµάτων, βραβεύσεων φοιτητών, 
υποστήριξη σε ερευνητικά προγράµµατα και σε άλλους τοµείς. Στα πλαίσια αυτής της 
συνεργασίας, ο ΣΠΟΛΜΗΚ µαζί µε το ΕΤΕΚ πρότειναν δέκα ακαδηµαϊκούς από Κυπριακά 
Πανεπιστήµια για να συµµετάσχουν στην Οργανωτική Επιτροπή του 6ου Πανελλήνιου Συνεδρίου 
Αντισεισµικής Μηχανικής και Τεχνικής Σεισµολογίας . 

Βραβεύσεις Πρωτευσάντων Τελειόφοιτων Φοιτητών Πολιτικής Μηχανικής
Ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου, στα πλαίσια της κοινωνικής προσφοράς του, 
προσέφερε χρηµατικά βραβεία, Τιµητικά ∆ιπλώµατα και ένα αντίτυπο του βιβλίου µε τίτλο "Civil 
Engineering Heritage in Europe 18th  – 21st Century", που εκδόθηκε από το European Council of 
Civil Engineers (ECCE), στους πρωτεύσαντες τελειόφοιτους φοιτητές του Προπτυχιακού 
Προγράµµατος Πολιτικής Μηχανικής του ΤΕΠΑΚ, του Πανεπιστηµίου Κύπρου και του 
Πανεπιστηµίου Frederick, σε ειδικές τελετές που πραγµατοποιήθηκαν στα Πανεπιστήµια ως εξής:

Πανεπιστήµιο Κύπρου: 
Παρασκευή, 21 Ιουνίου 2024 – Βράβευση Πρωτεύσαντα Απόφοιτου Τµήµατος Πολιτικών 
Μηχανικών και Μηχανικών Περιβάλλοντος του Πανεπιστηµίου Κύπρου για την ακαδηµαϊκή χρονιά 
2023-2024 (Σάββας Μιχαήλ).  

Απονοµή βραβείου από τον Πρόεδρο του Συλλόγου µας, κ. Κυριάκο Τσιουπανή.

7. Συνεργασία µε Ανώτατες Σχολές
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Τεχνολογικό Πανεπιστήµιο Κύπρου (ΤΕΠΑΚ): 
Παρασκευή, 14 Ιουνίου 2023 - Βράβευση Πρωτεύσαντα Απόφοιτου του Τµήµατος Πολιτικών 
Μηχανικών και Μηχανικών Γεωπληροφορικής, για την ακαδηµαϊκή χρονιά 2023-20234 (Χαρά 
Μηνά). 

Απονοµή βραβείου από τον Πρόεδρο του Συλλόγου µας, κ. Κυριάκο Τσιουπανή.

Πανεπιστήµιο Frederick: 
Τετάρτη, 26 Ιουνίου 2024 - Βράβευση Πρωτεύσαντα Απόφοιτου του Πτυχιακού Προγράµµατος 
ΒSc in Civil Engineering της Ακαδηµαϊκής Χρονιάς 2023-2024 (Σάββας Αντωνίου).
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Η θέση του Συλλόγου είναι ότι επιβάλλεται η νοµοθετική ρύθµιση της Τακτικής Επιθεώρησης των 
κτιρίων και έκδοσης σχετικού Πιστοποιητικού Επιθεώρησης. Αυτό θα αποτελέσει το καλύτερο 
προληπτικό µέτρο αποφυγής καταστροφικών συµβάντων, τα οποία µπορούν να προκληθούν από 
σεισµούς και άλλες φυσικές καταστροφές, των οποίων οι συνέπειες, πέραν από τις οικονοµικές 
ζηµιές, εκθέτουν σε κίνδυνο ανθρώπινες ζωές.

Με αφορµή την κατάρρευση τµήµατος µπαλκονιού από τον τέταρτο όροφο πολυκατοικίας στη 
Λεµεσό, στις 6 ∆εκεµβρίου 2024, ο ΣΠΟΛΜΗΚ εξέδωσε ∆ελτίο Τύπου µε θέµα: «Έντονη ανησυχία 
Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου για την πτώση µπαλκονιού και τους πρόσφατους 
σεισµούς στην Κύπρο», µε το οποίο απηύθυνε έκκληση προς την πολιτεία και τις αρµόδιες 
υπηρεσίες να προωθήσουν άµεσα ενέργειες για την πρόληψη και διαχείριση των κινδύνων που 
σχετίζονται µε την κατάσταση του κτιριακού αποθέµατος.

Ο Σύλλογος εκπροσωπήθηκε σε διάφορες συνεδρίες της Κ.Ε. Μεταφορών, Επικοινωνιών και 
Έργων µε θέµα το Μητρώο Μελετητών & Επιβλεπόντων Μηχανικών. Η Νοµοθεσία αυτή τη στιγµή 
βρίσκεται στη Βουλή και τυγχάνει διαφόρων τροποποιήσεων, µέχρι να καταλήξει στην τελική της 
µορφή. 

Μετά από απόφαση του Κ∆Σ, ο ΣΠΟΛΜΗΚ διοργάνωσε Επαρχιακές Συναντήσεις για ανταλλαγή 
απόψεων και συζήτηση, αναφορικά µε το θέµα των αµοιβών και τις συνθήκες εργασίας. Τα 
απορρέοντα από τις συναντήσεις αυτές θα αξιολογηθούν από το Κ∆Σ του ΣΠΟΛΜΗΚ και θα 
αξιοποιηθούν αναλόγως. 

8. Επαγγελµατικά Θέµατα

8.1. Πιστοποιητικό Τακτικής Επιθεώρησης Κτιρίων (ΠΤΕΚ)

8.2. Μητρώο Μελετητών και Επιβλεπόντων Μηχανικών  

8.3.  Επαρχιακές Συναντήσεις για συζήτηση για το θέµα των αµοιβών και τις 
συνθήκες εργασίας
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Τη ∆ευτέρα, 26 Αυγούστου 2024, αντιπροσωπεία του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου 
(ΣΠΟΛΜΗΚ) αποτελούµενη από τον Πρόεδρο, κ. Κυριάκο Τσιουπανή, τον Γενικό Ταµία, κ. Μάριο 
Φιλίππου, τον Εκπρόσωπο του ΕΣ Λάρνακας – Αµµόχωστου στο Κ∆Σ ΣΠΟΛΜΗΚ, κ. Ευάνθη 
Καζαντζή και τον Πρόεδρο του ΕΣ Λάρνακας – Αµµοχώστου, κ. Χριστάκη Τυρίµου,  
πραγµατοποίησε συνάντηση µε τον Πρόεδρο του Επαρχιακού Οργανισµού Αυτοδιοίκησης 
Λάρνακας, κ. Άγγελο Χατζηχαραλάµπους.

Ο κ. Χατζηχαραλάµπους σηµείωσε ότι είναι σηµαντικές οι συναντήσεις µε τον Σύλλογο Πολιτικών 
Μηχανικών Κύπρου, καθώς όπως ανέφερε οι Πολιτικοί Μηχανικοί είναι άµεσα εµπλεκόµενοι, 
ειδικά στο κοµµάτι που αφορά στις αδειοδοτήσεις και στην ανάπτυξη των έργων. Συµφωνήθηκε 
και από τα δυο µέρη, οι συναντήσεις αυτές να θεσµοθετηθούν και να πραγµατοποιούνται ανά τακτά 
χρονικά διαστήµατα, για συζήτηση και ενηµέρωση για όλες τις σηµαντικές εξελίξεις που 
επηρεάζουν το κοµµάτι της Πολιτικής Μηχανικής.

Έπειτα, ο κ. Χατζηχαραλάµπους, αναφέρθηκε εν συντοµία στον νεοσύστατο Οργανισµό Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης και ενηµέρωσε για τα διάφορα προβλήµατα και τις δυσκολίες που προέκυψαν µε 
τη λειτουργία του και εξέφρασε την πεποίθηση ότι µε τη στελέχωση και την κατάλληλη εκπαίδευση 
του προσωπικού, οι διαδικασίες θα κυλήσουν οµαλά. Ακολούθησε εποικοδοµητική συζήτηση και 
ανταλλαγή απόψεων και εισηγήσεων γύρω από τα θέµατα των αδειοδοτήσεων, των υπηρεσιών, 
των τρεχόντων έργων και θέµατα γενικού ενδιαφέροντος.

9. Συναντήσεις Κ∆Σ

9.1. Συνάντηση Αντιπροσωπείας του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου µε 
τον Πρόεδρο του ΕΟΑ Λάρνακας, κ. Άγγελο Χατζηχαραλάµπους
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Τη ∆ευτέρα, 9 Σεπτεµβρίου 2024, αντιπροσωπεία του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου 
(ΣΠΟΛΜΗΚ) αποτελούµενη από τον Πρόεδρο, κ. Κυριάκο Τσιουπανή, τον Γενικό Γραµµατέα, κ. 
Μίλος Ίλιτς, τον Γενικό Ταµία, κ. Μάριο Φιλίππου, το µέλος κ. Αλέξη Βαλιαντή και τη Γραµµατέα του 
ΕΣ Λευκωσίας – Κερύνειας, κα Ευσταθία Γιαννακού, πραγµατοποίησε σήµερα συνάντηση µε τον 
Πρόεδρο του Επαρχιακού Οργανισµού Αυτοδιοίκησης Λευκωσίας, κ. Κωνσταντίνο Γιωρκάτζη και 
τους Λειτουργούς του.

Η συνάντηση πραγµατοποιήθηκε κατόπιν πρόσκλησης του κ. Γιωρκάτζη, µε στόχο την ενηµέρωση 
για τη λειτουργία του ΕΟΑ Λευκωσίας και την ανταλλαγή απόψεων σχετικά µε ζητήµατα που 
αφορούν στους Πολιτικούς Μηχανικούς και τη συµβολή τους στην τοπική αυτοδιοίκηση. Η 
συζήτηση επικεντρώθηκε ιδιαίτερα στα τεχνικά προβλήµατα που αφορούν στην ηλεκτρονική 
υποβολή αιτήσεων αδειοδότησης,  µε στόχο την αναζήτηση λύσεων και τη βελτίωση της 
διαδικασίας. 

Στη συνέχεια, τα δύο µέρη συµφώνησαν στην ανάγκη συνεχούς συνεργασίας και διαλόγου, µε 
σκοπό την αποτελεσµατική αντιµετώπιση των προκλήσεων και την προώθηση βέλτιστων 
πρακτικών για τη βελτίωση των διαδικασιών και των παρεχόµενων υπηρεσιών.
Η συνάντηση ολοκληρώθηκε µε ξενάγηση στα νέα κτίρια του Επαρχιακού Οργανισµού 
Αυτοδιοίκησης Λευκωσίας, όπου τα µέλη της αντιπροσωπείας είχαν την ευκαιρία να δουν από 
κοντά τις εγκαταστάσεις και να ενηµερωθούν για τις λειτουργικές τους δυνατότητες.

9.2. Συνάντηση Αντιπροσωπείας Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου
 µε τον Πρόεδρο ΕΟΑ Λευκωσίας, κ. Κωνσταντίνο Γιωρκάτζη

42



Τη ∆ευτέρα, 16 Σεπτεµβρίου 2024, µέσα στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων του Κυπριακού 
Οργανισµού Τυποποίησης (CYS) για συνεργασία µε ενδιαφερόµενους φορείς στην Κύπρο, 
πραγµατοποιήθηκε συνάντηση µεταξύ εκπροσώπων του CYS και εκπροσώπων του ΣΠΟΛΜΗΚ. Τον 
Κυπριακό Οργανισµό Τυποποίησης εκπροσώπησε ο ∆ιευθυντής Τυποποίησης, κ. Πάµπος Καµµάς  
και η αρµόδια Λειτουργός Τυποποίησης του κατασκευαστικού τοµέα και δοµικών προϊόντων και 
τον Σύλλογο Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου εκπροσώπησε ο Πρόεδρος του ΣΠΟΛΜΗΚ, κ. 
Κυριάκος  Τσιουπανής και µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου του Συλλόγου. 

Ο τοµέας της Πολιτικής Μηχανικής αποτελεί τον µεγαλύτερο κλάδο της βιοµηχανίας στην Κύπρο 
και ταυτόχρονα σηµαντικό µοχλό οικονοµικής και κοινωνικής ανάπτυξης κάθε σύγχρονης 
κοινωνίας. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης συζητήθηκαν θέµατα Ευρωπαϊκής και ∆ιεθνούς 
Τυποποίησης στον τοµέα των κατασκευών, ο οποίος αποτελεί προτεραιότητα και ως εκ τούτου ο 
ρυθµός εκπόνησης σχετικών προτύπων παρουσιάζει συνεχώς αυξητική πορεία. Παράλληλα, έγινε 
αναφορά σε θέµατα κυκλικής οικονοµίας και διαχείρισης αποβλήτων στον κατασκευαστικό τοµέα, 
καθώς και στην έκδοση της 2ης γενιάς Ευρωκωδίκων.

Κλείνοντας τη συνάντηση, ο ∆ιευθυντής Τυποποίησης ευχαρίστησε τον Πρόεδρο και τα µέλη του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου του ΣΠΟΛΜΗΚ για την εποικοδοµητική συνάντηση που είχε ως 
αποτέλεσµα την από κοινού δέσµευση για περαιτέρω ενίσχυση της προσπάθειας για παραγωγική 
συνεργασία, µέσω υπογραφής Πλαισίου Συνεργασίας, µε γνώµονα την παροχή της απαραίτητης 
στήριξης και καθοδήγησης προς τους επαγγελµατίες Πολιτικούς Μηχανικούς.

Μέσα σ’ αυτό το πλαίσιο αποφασίστηκε όπως ξεκινήσει τακτική στοχευµένη επικοινωνία και 
εφαρµοστεί πλάνο δράσεων, όπως η διεύρυνση της ενεργού συµµετοχής µελών του ΣΠΟΛΜΗΚ σε 
Τεχνικές Επιτροπές Τυποποίησης, η διοργάνωση κοινών εκδηλώσεων και δραστηριοτήτων, η 
προώθηση προτύπων µέσω της εκπαίδευσης των Μηχανικών και η ανταλλαγή πληροφοριών και 
τεχνογνωσίας.

9.3. Συνάντηση µεταξύ εκπροσώπων του CYS και εκπροσώπων του ΣΠΟΛΜΗΚ
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Στο πλαίσιο των συναντήσεων των Μελών του Κεντρικού ∆ιοικητικού Συµβουλίου (Κ∆Σ) του 
Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου (ΣΠΟΛΜΗΚ) και των Μελών των Επαρχιακών 
Συµβουλίων (ΕΣ) µε τους Προέδρους των Επαρχιακών Οργανισµών Αυτοδιοίκησης (ΕΟΑ), 
πραγµατοποιήθηκε την Τρίτη, 17 ∆εκεµβρίου 2024, συνάντηση µε τον Πρόεδρο του ΕΟΑ Λεµεσού, 
κ. Γιάννη Τσουλόφτα, τον προσωρινό ∆ιευθυντή των Τεχνικών Υπηρεσιών του ΕΟΑ Λεµεσού, κ. 
Μιχάλη Βρυωνίδη και τον Προϊστάµενο του Κλάδου Οικοδοµικής Αδειοδότησης, κ. Μάριο 
Γεωργούδη.

Τον ΣΠΟΛΜΗΚ εκπροσώπησαν ο Πρόεδρός του, κ. Κυριάκος Τσιουπανής, ο Πρόεδρος του ΕΣ 
Λεµεσού, κ. Γιάννης Καλλικά, ο Α΄ Αντιπρόεδρος του ΕΣ Λεµεσού, κ. Μιχάλης Αντωνίου και ο 
Εκπρόσωπος του ΕΣ Λεµεσού στο Κ∆Σ, κ. Γκεβάρα Τσιήκο.
Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, συζητήθηκαν σηµαντικά θέµατα που αφορούν τις διαδικασίες 
αδειοδότησης και τον έλεγχο των κατασκευών. Παράλληλα, προτάθηκαν τρόποι ενίσχυσης της 
επικοινωνίας και της συνεργασίας µεταξύ των Μελετητών και των Λειτουργών του ΕΟΑ Λεµεσού, 
µε στόχο τη βελτίωση των διαδικασιών και την ενίσχυση του ρόλου των Πολιτικών Μηχανικών.
Η συνάντηση αποτέλεσε µια σηµαντική ευκαιρία για τη δηµιουργία ενός σταθερού διαύλου 
επικοινωνίας και συνεργασίας.

Ο ΣΠΟΛΜΗΚ εκφράζει τις θερµές του ευχαριστίες προς τον ΕΟΑ Λεµεσού για τη θετική 
ανταπόκριση και συνεργασία.

9.4. Συνάντηση Αντιπροσωπείας Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου µε τον 
Πρόεδρο ΕΟΑ Λεµεσού, κ. Γιάννη Τσουλόφτα
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Την Πέµπτη, 9 Ιανουαρίου 2025, αντιπροσωπεία του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου 
(ΣΠΟΛΜΗΚ) αποτελούµενη από τον Πρόεδρο, κ. Κυριάκο Τσιουπανή, τον Γενικό Γραµµατέα, κ. 
Μίλος Ίλιτς και τον Εκπρόσωπο του Επαρχιακού Συµβουλίου Λευκωσίας-Κερύνειας, κ. Μιχάλη 
Αλλαγιώτη, πραγµατοποίησε συνάντηση µε Μέλη του Συµβουλίου του Κυπριακού Οργανισµού 
∆ιαχείρισης Αποβλήτων (ΚΟ∆Α).

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, συζητήθηκαν θέµατα που αφορούν τις ευθύνες και 
υποχρεώσεις των Πολιτικών Μηχανικών (Μελετητών/Επιβλεπόντων και Εργοταξίων/Εργολάβων) 
όπως προκύπτουν από την Κ∆Π 112/2023 (∆ιαχείριση Αποβλήτων από Κατασκευές και 
Κατεδαφίσεις) του περί Αποβλήτων Νόµου. Έγινε ενηµέρωση αναφορικά µε τις αλλαγές που 
επιφέρει η νέα νοµοθεσία, καθώς και τη διαδικασία που θα πρέπει να ακολουθείται σε κάθε έργο. 
Μετά από ανταλλαγή απόψεων αποφασίστηκε όπως οι δυο Οργανισµοί συνεργαστούν για:

α. να βοηθήσουν τους Πολιτικούς Μηχανικούς να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις της νέας 
νοµοθεσίας µέσω ενηµέρωσης, καθώς και µέσω της προώθησης του εργαλείου υπολογισµού 
ποσοτήτων αποβλήτων που ετοιµάζει ο Κ.Ο.∆.Α.
β. να συµβάλουν στην καλύτερη διαχείριση και διάθεση των αποβλήτων από κατασκευές και 
κατεδαφίσεις.
γ. να ενταθούν οι πιέσεις προς το Τµήµα Περιβάλλοντος ώστε να γίνονται εντονότεροι έλεγχοι στα 
Σηµεία ∆ιαχείρισης Αποβλήτων.
δ. να γίνουν προσπάθειες για ένταξη πρακτικών ανακύκλωσης ή/και επαναχρησιµοποίησης υλικών 
ανακύκλωσης στην οικοδοµική βιοµηχανία µε σκοπό τη µείωση του οικοδοµικού κόστους και την 
προστασία του περιβάλλοντος.

Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφτείτε και την ιστοσελίδα του ΚΟ∆Α στο 
https://koda.org.cy/

9.5. Συνάντηση µε Μέλη του Συµβουλίου του Κυπριακού Οργανισµού ∆ιαχείρισης 
Αποβλήτων 
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Την Τετάρτη, 26 Φεβρουαρίου 2025, πραγµατοποιήθηκε Τηλε-συνάντηση µεταξύ εκπροσώπων 
του ΣΠΟΛΜΗΚ και του ΕΤΕΚ, µε σκοπό την από κοινού δράση και τον καθορισµό του πλαισίου 
για το Ειδικό Εθνικό Σχέδιο «Εγκέλαδος». Εκ µέρους του ΣΠΟΛΜΗΚ, συµµετείχαν οι: Πρόεδρος, 
κ. Κυριάκος Τσιουπανής, ο Β’ Αντιπρόεδρος, κ. Νικόλας Κυριακίδης και τα Μέλη κ. Αλέξης 
Βαλιαντής και κ. Γιάννης Περικλέους.

9.6. Τηλεσυνάντηση µε θέµα τη Συνεργασία ΕΤΕΚ-ΣΠΟΛΜΗΚ στο πλαίσιο του 
Σχεδίου «ΕΓΚΕΛΑ∆ΟΣ»
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Με αφορµή τη ∆ιεθνή Ηµέρα της Γυναίκας στη Μηχανική, η οποία γιορτάζεται στις 23 Ιουνίου, ο 
Σύλλογός µας εξέδωσε ανακοίνωση όπου προσκαλούσε όλες τις γυναίκες µηχανικούς να 
ανεβάσουν φωτογραφία τους σε story εν ώρα εργασίας. 

10. ∆ιοργάνωση και Συν-διοργάνωση / Υποστήριξη Σεµιναρίων – ∆ράσεων

10.1. International Women in Engineering Day – Post your photo in a story 
challenge

Το Σάββατο, 29 Ιουνίου 2024, πραγµατοποιήθηκε στο Σιακόλειο Εκπαιδευτικό Κέντρο Κλινικής 
Ιατρικής, Ηµερίδα - «Περιπτωσιακές Μελέτες Ατυχηµάτων στον Κατασκευαστικό Τοµέα. Λάθη, 
Παραλείψεις και Προτεινόµενες Λύσεις» από το ΕΤΕΚ και Τµήµα Επιθεώρησης Εργασίας (ΤΕΕ). Ο 
Σύλλογος µας ήταν υποστηρικτής της ηµερίδας.

10.2. Ηµερίδα - «Περιπτωσιακές Μελέτες Ατυχηµάτων στον Κατασκευαστικό 
Τοµέα. Λάθη, Παραλείψεις και Προτεινόµενες Λύσεις»
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Την Τετάρτη, 4 Σεπτεµβρίου 2024, πραγµατοποιήθηκε από την εταιρεία Elysée Irrigation Ltd, η 
παρουσίαση του Εργαλείου Υπολογισµού YOUPIPE και Πλαστικών Συστηµάτων Σωληνώσεων 
Απορροής Υδάτων & Αποχετεύσεων Μεγάλων ∆ιαµέτρων.

Η παρουσίαση πραγµατοποιήθηκε µε τη στήριξη του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου.

10.3. Παρουσίαση του Εργαλείου Υπολογισµού YOUPIPE και Πλαστικών 
Συστηµάτων Σωληνώσεων Απορροής Υδάτων & Αποχετεύσεων Μεγάλων 
∆ιαµέτρων

Την Παρασκευή, 18 Οκτωβρίου µέχρι την Κυριακή, 20 Οκτωβρίου, πραγµατοποιήθηκε η Έκθεση 
Ιδανική Κατοικία στον χώρο της Κρατικής Έκθεσης, στη Λευκωσία. Ο Σύλλογός µας, όπως κάθε 
χρόνο, ήταν υποστηρικτής της έκθεσης.  

Εκπρόσωποι από τα Επαρχιακά Συµβούλια του Συλλόγου, καθώς επίσης και από το Κεντρικό 
∆ιοικητικό Συµβούλιο του ΣΠΟΛΜΗΚ, στελέχωσαν το περίπτερο του Συλλόγου.

Κατά τη διάρκεια της έκθεσης οι παρευρισκόµενοι είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν τον Σύλλογο 
και να κάνουν ερωτήσεις σχετικά µε το επάγγελµα του Πολιτικού Μηχανικού και τη διαδικασία 
µελέτης και κατασκευής οικοδοµικών έργων και έργων υποδοµής.

10.4. Υποστήριξη Έκθεσης Ιδανική Κατοικία  
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Το 19ο Πανελλήνιο Συνέδριο Σκυροδέµατος πραγµατοποιήθηκε στις 7-9 Νοεµβρίου 2024, στη 
Θεσσαλονίκη από το Τεχνικό Επιµελητήριο Ελλάδας, το ΤΕΕ Κεντρικής Μακεδονίας και την 
Ελληνική Επιστηµονική Εταιρία Ερευνών Σκυροδέµατος, µε τη θεσµική υποστήριξη του Συλλόγου 
Πολιτικών Μηχανικών Ελλάδος και του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου. Στο Συνέδριο 
απηύθυνε χαιρετισµό ο Πρόεδρος του Συλλόγου, κ. Κυριάκος Τσιουπανής.

10.5. 19ο Πανελλήνιο Συνέδριο Σκυροδέµατος

Ο Σύλλογος Αρχιτεκτόνων Κύπρου (ΣΑΚ), o Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου (ΣΠΟΛΜΗΚ) 
και ο Σύνδεσµος Πολιτικών Μηχανικών και Αρχιτεκτόνων Κύπρου (ΣΠΜΑΚ), προκύρηξαν 
αρχιτεκτονικό διαγωνισµό για το Βραβείο εις µνήµη του Αρχιτέκτονα Αλέξη Θεοδοσιάδη, ο οποίος 
αφιέρωσε τη ζωή του στην αναβάθµιση της κυπριακής αρχιτεκτονικής. Ο ΣΠΟΛΜΗΚ συµµετείχε 
στη διοργάνωση του διαγωνισµού.

Στα πλαίσια της 35ης Γενικής Συνέλευσης του Συλλόγου Αρχιτεκτόνων Κύπρου, η οποία διεξήχθη 
το Σάββατο 23 Νοεµβρίου 2024 στο Σιακόλειο Εκπαιδευτικό Κέντρο Κλινικής Ιατρικής του 
Πανεπιστηµίου Κύπρου, πραγµατοποιήθηκε η τελετή απονοµής των Αρχιτεκτονικών Βραβείων.

10.6. Συµµετοχή στην ∆ιοργάνωση Αρχιτεκτονικού ∆ιαγωνισµού για το Βραβείο 
εις µνήµη του Αρχιτέκτονα Αλέξη Θεοδοσιάδη  

O Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου (ΣΠΟΛΜΗΚ) εκπροσωπήθηκε στην Κριτική Επιτροπή 
του διαγωνισµού από τον Πρόεδρο του, κ. Κυριάκο Τσιουπανή ο οποίος και απένειµε τα βραβεία 
µαζί µε την Αντιπρόεδρο του Συλλόγου Αρχιτεκτόνων Κύπρου,  κα. Μύρια Κωνσταντινίδου.
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Η IMH και το περιοδικό IN Business διοργάνωσαν τα «Κυπριακά Βραβεία Αρχιτεκτονικής, 
Αρχιτεκτονικής Εσωτερικού Χώρου και Ανάπτυξης Γης», µε τη στήριξη του Συλλόγου 
Αρχιτεκτόνων Κύπρου. Στόχος ήταν η ανάδειξη του ευ επιχειρείν της Κύπρου και των βέλτιστων 
παραδειγµάτων επιχειρηµατικότητας στους συγκεκριµένους τοµείς. Οι βραβευθέντες 
ανακοινώθηκαν στα πλαίσια τελετής, η οποία πραγµατοποιήθηκε τη ∆ευτέρα, 17 Μαρτίου 2025, 
στο ∆ηµοτικό Θέατρο Λευκωσίας, και στην οποία παρευρέθηκαν ο πρόεδρος του ΣΠΟΛΜΗΚ 
κ. Κυριάκος Τσιουπανής και ο Γενικός Γραµµατέας του κ. Μίλος Ίλιτς.

Ο ΣΜΠΟΛΗΚ ήταν υποστηρικτής του διαγωνισµού και εκρποσωπήθηκε στην κριτική επιτροπή από 
τον πρόεδρο του, κ. Κυριάκο Τσιουπανή.

10.7. Κυπριακά Βραβεία Αρχιτεκτονικής, Αρχιτεκτονικής Εσωτερικού Χώρου και 
Ανάπτυξης Γης 
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Το Ελληνικό Τµήµα Αντισεισµικής Μηχανικής (ΕΤΑΜ) και το Τεχνικό Επιµελητήριο Ελλάδας (ΤΕΕ) 
συνδιοργανώνουν το 6ο Πανελλήνιο Συνέδριο Αντισεισµικής Μηχανικής και Τεχνικής 
Σεισµολογίας (6ΠΣΑΜΤΣ). Το 6ΠΣΑΜΤΣ αποτελεί συνέχεια της σειράς των σχετικών 
επιστηµονικών συνεδρίων και θα πραγµατοποιηθεί στην Αθήνα στις 30, 31 Οκτωβρίου και 1 
Νοεµβρίου 2025.

Στο πλαίσιο του συνεδρίου θα λάβουν χώρα Προσκεκληµένες Οµιλίες και Ειδικές Συνεδρίες µε 
οµιλίες διακεκριµένων επιστηµόνων από την Ελλάδα και το εξωτερικό, καθώς και πλειάδα άλλων 
παρουσιάσεων. Σκοπός του Συνεδρίου είναι να φέρει κοντά την επιστηµονική και επαγγελµατική 
κοινότητα των Ελλήνων µηχανικών και σεισµολόγων και να παρουσιάσει τις τελευταίες εξελίξεις 
στον τοµέα της αντισεισµικής µηχανικής.

Θεσµικοί υποστηρικτές Συνεδρίου:

• Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Ελλάδας (ΣΠΜΕ)
• Επιστηµονικό Τεχνικό Επιµελητήριο Κύπρου (ΕΤΕΚ)
• Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου (ΣΠΟΛΜΗΚ)

Ο Πρόεδρος του ΣΠΟΛΜΗΚ, κ. Κυριάκος Τσιουπανής, συµµετέχει στην Οργανωτική Επιτροπή του 
Συνεδρίου. Επίσης, ο Σύλλογός µας έχει προτείνει δέκα Κύπριους Ακαδηµαϊκούς Πολιτικούς 
Μηχανικούς για συµµετοχή στην Επιστηµονική Επιτροπή του Συνεδρίου, ενισχύοντας τη 
συµµετοχή του κλάδου µας.

Περισσότερες πληροφορίες https://shorturl.at/Nv4Yd

10.8. Θεσµικός Υποστηρικτής 6ου Πανελλήνιου Συνεδρίου Αντισεισµικής 
Μηχανικής και Τεχνικής Σεισµολογίας (6ΠΣΑΜΤΣ)
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Την Πέµπτη, 20 Μαρτίου 2025, στο ξενοδοχείο Hilton στη Λευκωσία, πραγµατοποιήθηκε το 19ο 
Συνέδριο & Έκθεση Ανάπτυξης Γης, Σχεδιασµού και Κατασκευής Κτιρίων IMH. O ΣΠΟΛΜΗΚ ήταν 
υποστηρικτής του Συνεδρίου και εκπροσωπήθηκε από τον Πρόεδρο του, κ. Κυριάκο Τσιουπανή, 
τον Γενικό Γραµµατέα, κ. Μίλος Ίλιτς και τον Γενικό Ταµία, κ. Μάριο Φιλίππου.

10.9 19ο Συνέδριο & Έκθεση Ανάπτυξης Γης, Σχεδιασµού και Κατασκευής Κτιρίων 
IMH
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• Την Πέµπτη, 18 Απριλίου 2024, πραγµατοποιήθηκε Συνεδρία της Κ.Ε. Μεταφορών, Επικοινωνιών 
και Έργων, µε θέµα το Μητρώο Μελετητών & Επιβλεπόντων Μηχανικών, όπου ο Σύλλογός µας 
εκπροσωπήθηκε από τον Γ. Γραµµατέα του, κ. Μίλος Ίλιτς.

• Την Πέµπτη, 20 Ιουνίου 2024, ο Σύλλογός µας εκπροσωπήθηκε από τον Πρόεδρό του, κ. Κυριάκο 
Τσιουπανή στη συνεδρία της Κ.Ε. Μεταφορών Επικοινωνιών και Έργων µε θέµα των Περί 
Επιστηµονικού Τεχνικού Επιµελητηρίου (Μητρώο Μελετητών και Επιβλέποντων Μηχανικών) 
Κανονισµών του 2023.

• Την Πέµπτη, 12 Σεπτεµβρίου 2024, πραγµατοποιήθηκε συνεδρία της Κ.Ε. Μεταφορών, 
Επικοινωνιών και Έργων, σχετικά µε το Μητρώο Μελετητών και Επιβλεπόντων Μηχανικών και τα 
αναθεωρηµένα κείµενα του ΕΤΕΚ. Τον Σύλλογό µας εκπροσώπησε ο Πρόεδρός του, κ. Κυριάκος 
Τσιουπανής.

11. Εκπροσώπηση ΣΠΟΛΜΗΚ σε Συνεδρίες της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής 
Οικονοµικών
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• Στα πλαίσια του Συνεδρίου Advancing Excellence: Global Perspectives on Construction Dispute 
Resolution’ του Chartered Institute of Arbitrators-Cyprus (ciarb), ο Γενικός Γραµµατέας του 
Συλλόγου, κ. Μίλος Ίλιτς παρευρέθηκε στο Gala Dinner που διεξήχθη τη ∆ευτέρα, 20 Μαΐου 2024 
στο Grand Resort, στη Λεµεσό.

• Πραγµατοποιήθηκε το Σάββατο, 25 Μαΐου 2024, στο Ξενοδοχείο HILTON NICOSIA, η Ετήσια 
Γενική Συνέλευση της Οµοσπονδίας Συνδέσµων Εργολάβων Οικοδοµών Κύπρου (Ο.Σ.Ε.Ο.Κ). Το 
Σύλλογο µας εκπροσώπησε ο Γενικός Γραµµατέας, κ. Μίλος Ίλιτς.

• Το Σάββατο, 15 Ιουνίου 2024, ο Σύλλογος µας εκπροσωπήθηκε από την κα Όλγα Αθηνοδώρου, 
Εκπρόσωπο του ΕΣ Πάφου στο Κ∆Σ ΣΠΟΛΜΗΚ, στην Τελετή Αναγόρευσης της Επίτιµης 
Πρυτάνεως του Πανεπιστηµίου της Νέας Υόρκης, Prof. Katherine E. Fleming, σε Επίτιµη 
∆ιδάκτορα της Σχολής Κοινωνικών Επιστηµών, Τεχνών και Ανθρωπιστικών Σπουδών του 
Πανεπιστηµίου Νεάπολις Πάφος. 

• Το Σάββατο, 14 Σεπτεµβρίου 2024, πραγµατοποιήθηκε η ηµερίδα µε θέµα: «Τεχνική και  
Επαγγελµατική Εκπαίδευση και Κατάρτιση… διασύνδεση µε την αγορά εργασίας, ένα µέλλον µε 
προοπτικές επιτυχίας». Η Ηµερίδα συνδιοργανώθηκε από τη ∆ιεύθυνση Μέσης Τεχνικής και 
Επαγγελµατικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (∆ΜΤΕΕΚ) του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισµού και 
Νεολαίας και την Οργάνωση Λειτουργών Τεχνικής Εκπαίδευσης Κύπρου (ΟΛΤΕΚ). Τον Σύλλογό 
µας εκπροσώπησε ο Β΄ Αντιπρόεδρος, κ. Νικόλας Κυριακίδης. 

12. Εκπροσώπηση ΣΠΟΛΜΗΚ στα Κοινά ∆ρώµενα
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• Την Πέµπτη, 3 Οκτωβρίου 2024, πραγµατοποιήθηκε στο Ξενοδοχείο Κλεοπάτρα, στη Λευκωσία, 
διαδραστικό εργαστήρι από τον Κυπριακό Οργανισµό Τυποποίησης (CYS) και τον Κυπριακό 
Οργανισµό Προώθησης Ποιότητας (CYS-CYSAB) µε θέµα: «Αποτελεσµατική Εφαρµογή Προτύπου 
∆ιαπίστευσης CYS EN ISO/IEC 17025 στα Εργαστήρια ∆οκιµών για ∆οµικά Προϊόντα». Εκ µέρους 
του ΣΠΟΛΜΗΚ, στο εργαστήρι συµµετείχε ο Εκπρόσωπος του ΕΣ Λευκωσίας – Κερύνειας, κ. 
Μιχάλης Αλλαγιώτης. 

• Την Τετάρτη, 9 Οκτωβρίου 2024, στο Ξενοδοχείο Coral Beach Hotel στην Πάφο 
πραγµατοποιήθηκε η 15η Τελετή Αποφοίτησης του Πανεπιστηµίου Νεάπολις. Εκ µέρους του 
ΣΠΟΛΜΗΚ παρευρέθηκε η Β’ Αντιπρόεδρος του, κα Μύρια Λοϊζίδη Παπαναστασίου. 

• Την Τρίτη, 15 Οκτωβρίου 2024, πραγµατοποιήθηκε ∆ηµοσιογραφική ∆ιάσκεψη: «100 ηµέρες 
ΕΟΑ Λάρνακας», στο Radison Blu Hotel, στη Λάρνακα. Τον ΣΠΟΛΜΗΚ εκπροσώπησαν ο Πρόεδρος 
του ΕΣ Λάρνακας – Αµµοχώστου, κ. Χριστάκης Τυρίµου και ο Β’ Αντιπρόεδρος του, κ. Αντώνης 
Μάµας.

• Το Σάββατο, 23 Νοεµβρίου 2024, πραγµατοποιήθηκε στο Σιακόλειο Εκπαιδευτικό Κέντρο 
Κλινικής Ιατρικής, η 35η Γενική Συνέλευση του Συλλόγου Αρχιτεκτόνων Κύπρου. Τον Σύλλογο 
εκπροσώπησε ο Πρόεδρός του, κ. Κυριάκος Τσιουπανής και ο Γενικός Γραµµατέας, κ. Μίλος Ίλιτς.
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• Τη ∆ευτέρα, 24 Φεβρουαρίου 2025, πραγµατοποιήθηκε ηµέρα σταδιοδροµίας στο Λύκειο Αγίου 
Ιωάννου, στη Λεµεσό. Εκ µέρους του Συλλόγου, παρευρέθηκε ο Εκπρόσωπος του ΕΣ Λεµεσού, κ. 
Γκεβάρα Τσιήκο, ο οποίος ενηµέρωσε τους µαθητές σχετικά µε το επάγγελµα του Πολιτικού 
Μηχανικού και τις προοπτικές του.

• Την Πέµπτη, 16 Ιανουαρίου 2025 στο Zest at Pinakothiki στη Λευκωσία, πραγµατοποιήθηκε 
εκδήλωση από την ΟΣΕΟΚ για κοπή της βασιλόπιτας. Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν ο Πρόεδρος 
του ΣΠΟΛΜΗΚ, κ. Κυριάκος Τσιουπανής, ο Γενικός Γραµµατέας του, κ. Μίλος Ίλιτς και ο Γενικός 
Ταµίας, κ. Μάριος Φιλίππου.

• Την Τρίτη, 11 Μαρτίου 2025, πραγµατοποιήθηκε ∆ηµοσιογραφική διάσκεψη : "Απολογισµός 
Έργου ΕΟΑ Λάρνακας". Τον ΣΠΟΛΜΗΚ εκπροσώπησε ο Β’ Αντιπρόεδρος του ΕΣ Λάρνακας – 
Αµµοχώστου, κ. Αντώνης Μάµας και ο Γραµµατέας του, κ. Κυριάκος Μιχαήλ.
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• Πραγµατοποιήθηκε την Τετάρτη, 12 Φεβρουαρίου 2025, το Εργαστήρι του ΕΤΕΚ µε θέµα: 
«Προγραµµατισµός, σχεδιασµός και υλοποίηση έργων του δηµοσίου». Σκοπός του εργαστηρίου 
ήταν να ξεκινήσει µια συνολική συγκροτηµένη ανασκόπηση και συζήτηση όλων των πτυχών του 
συστήµατος παραγωγής δηµόσιων κατασκευαστικών έργων, έτσι ώστε να δηµιουργείται ένα 
ποιοτικότερο προϊόν µε αποτελεσµατικότητα (εντός χρονοδιαγραµµάτων και εντός 

• Την Πέµπτη, 27 Μαρτίου 2025, στο ξενοδοχείο Crowne Plaza, στη Λεµεσό, πραγµατοποιήθηκε το 
Σεµινάριο «Στρατηγικές και Πρακτικές για την αποτελεσµατική ∆ιαχείριση ∆ικτύων Ύδρευσης», που 
διοργάνωσε ο Κυπριακός Υδατικός Σύνδεσµος.   Τον Σύλλογό µας εκπροσώπησε ο Πρόεδρός του, 
κ. Κυριάκος Τσιουπανής.

• Την Πέµπτη, 27 Μαρτίου 2025, πραγµατοποιήθηκε συνάντηση του ΕΤΕΚ και του Τµήµατος 
Επιθεώρησης Εργασίας για το σχέδιο δράσης/σύσταση οµάδων εργασίας για βελτίωση των 
επιπέδων ασφαλείας και υγείας στα κατασκευαστικά έργα. Εκ µέρους του Συλλόγου µας, στη 
συνάντηση παρευρέθηκε ο Γενικός Ταµίας, κ. Μάριος Φιλίππου.

• Την Πέµπτη, 3 Απριλίου 2025, πραγµατοποιήθηκε συζήτηση Στρογγυλής Τραπέζης µε θέµα: «Οι 
∆ηµόσιες Συµβάσεις: Προβλήµατα, Προκλήσεις και Λύσεις», που διοργάνωσε η ΟΣΕΟΚ. Εκ µέρους 
του ΣΠΟΛΜΗΚ παρευρέθηκε ο Πρόεδρος, κ. Κυριάκος Τσιουπανής και ο Γενικός Γραµµατέας, κ. 
Μίλος Ίλιτς.
 

57



58



1. Επιτροπή Ασφάλειας και Υγείας

2. Επιτροπή Υποδοµών

3. Επιτροπή Υποδοµών Θεµάτων Περιβάλλοντος, Αειφόρου Ανάπτυξης και Ενέργειας

4. Επιτροπή Περιοδικού

Σκοπός του καταρτισµού των Επιτροπών, είναι η υποβοήθηση του Έργου του Συλλόγου µέσα από 
διάφορες εισηγήσεις που κατατίθενται ανάλογα µε τη θεµατική ενότητα της κάθε Επιτροπής. 

Παράρτηµα I: Επιτροπές ΣΠΟΛΜΗΚ
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1    
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3   
4  –   
5   
6   
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5. Επιτροπή Εκπαίδευσης / Έρευνας και Νέοι Μηχανικοί

6. Επιτροπή ∆οµοστατικών & Γεωτεχνικών Θεµάτων

7. Επιτροπή Επαφής µε Τ/Κ
Εκπρόσωποι Κ∆Σ ΣΠΟΛΜΗΚ
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7  µ  
8   
9 µ   

10 µ   
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Ad – hoc Επιτροπές

1. Επιτροπή Αναβάθµισης Ιστοσελίδας Συλλόγου & Πλατφόρµας Μελών

:   
1   
2   

:   
1    
2   

2. Επιτροπή 2ου Συνεδρίου Σκυροδέµατος
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Εταιρεία ΜΕ∆ΣΚ

Κώστας Αλλαγιώτης -  ∆ιευθύνων Σύµβουλος – Εκπρόσωπος ΣΠΟΛΜΗΚ 
Μίλος Ίλιτς - ΠΟΛΜΗΚ   
Βαρνάβας Λάµπρου - ΣΠΜΑΚ 

Εκπροσώπηση στον ΣΠΜΑΚ (εκάστοτε Πρόεδρος, Α’ Αντιπρόεδρος και Γεν. Γραµµατέας 
ΣΠΟΛΜΗΚ)

Κυριάκος Τσιουπανής 
Μύρια Λοϊζίδη Παπαναστασίου 
Μίλος Ίλιτς

Εθνική Επιτροπή TE 18 – Ευρωκώδικες – Κυπριακός Οργανισµός Τυποποίησης

Νικόλας Κυριακίδης, Β’ Αντιπρόεδρος ΣΠΟΛΜΗΚ

Ειδικό Σχέδιο Εγκέλαδος για την Αντιµετώπιση Καταστρεπτικού Σεισµού  

Γενικός Συντονιστής: Κυριάκος Τσιουπανής 
Μέλη Επιτροπής: 
Νικόλας Κυριακίδης 
Γιάννης Περικλέους 
Αλέξης Βαλιαντής 
Γιάννης Καλλικάς

Παράρτηµα II: Εκπροσωπήσεις σε διάφορες Επιτροπές Κύπρου
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ECCE – Κυριάκος Τσιουπανής, Νικόλας Κυριακίδης, Πλάτωνας Στυλιανού
Engineers Europe – Γιάννης Περικλέους
FIDIC – Κυριάκος Τσιουπανής, Αλέξης Βαλιαντής, Πλάτωνας Στυλιανού
ISHCCO – Μάριος Φιλίππου
WCCE – Κυριάκος Τσιουπανής

Επαρχιακό Συµβούλιο Λευκωσίας – Κερύνειας ΣΠΟΛΜΗΚ

• Πρόεδρος - Λεόντιος Κούστρουππος 
• Α΄ Αντιπρόεδρος - Ευθύµιος Αναστάση
• Β΄ Αντιπρόεδρος - ∆έσποινα Χρυσοχού 
• Γραµµατέας - Ευσταθία Γιαννακού
• Ταµίας - Σάββας Σάββα 
• Εκπρόσωπος (Κ∆Σ) - Μιχάλης Αλλαγιώτης 
• Μέλος - Μαργαρίτα Πέτρου 

Εκδηλώσεις

• Επίσκεψη στο εργοτάξιο ανάπλασης στον χώρο του παλιού ΓΣΠ, Σάββατο, 15 Ιουνίου 2024

Παράρτηµα III: Εκπροσωπήσεις σε Ευρωπαϊκούς ή και ∆ιεθνείς Οργανισµούς

Παράρτηµα ΙV: Εκδηλώσεις και ∆ραστηριότητες Επαρχιακών Συµβουλίων 
ΣΠΟΛΜΗΚ
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• Καλοκαιρινό πάρτι, Παρασκευή, 12 Ιουλίου 2024, Garden Day & Night, Λευκωσία

• Προκήρυξη ∆ιαγωνισµού Φωτογραφίας µε θέµα: «Παραδοσιακοί οικισµοί, γειτονιές και δροµάκια 
της Κύπρου» µε τη στήριξη της Φωτογραφικής Εταιρείας Κύπρου (ΦΕΚ), του Επιστηµονικού 
Τεχνικού Επιµελητηρίου Κύπρου (ΕΤΕΚ) και της Οµοσπονδίας Συνδέσµων Εργολάβων Οικοδοµών 
Κύπρου (Ο.Σ.Ε.Ο.Κ.)  

• Συµµετοχή στον ∆ιεθνή Μαραθώνιο – Quantum Nicosia Marathon 2024, Κυριακή, 8 ∆εκεµβρίου 
2024
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Επαρχιακό Συµβούλιο Λεµεσού ΣΠΟΛΜΗΚ

• Πρόεδρος  - Γιάννης Καλλικά
• A’ Αντιπρόεδρος - Μιχάλης Αντωνίου
• B’ Αντιπρόεδρος - Αντώνης Γιαπάνης
• Γραµµατέας  - Χριστιάνα Φιλίππου
•Ταµίας - Κυριάκος Περικλέους
• Εκπρόσωπος (Κ∆Σ) - Γκεβάρα Τσιήκο 
• Μέλος - ∆ηµήτρης Χριστοφίδης
• Μέλος  - Γιώργος Κυριάκου

Εκδηλώσεις

• Καλοκαιρινό πάρτι, Παρασκευή, 6 Σεπτεµβρίου 2024, Venturo Aperitivo, Λεµεσός

• Πάρτι καλωσορίσµατος νέου έτους και κοπή βασιλόπιτας, Τετάρτη, 5 Φεβρουαρίου 2025, 
Limoncelo Bar

• Ανοιχτή Συζήτηση για το θέµα των Αµοιβών & τις Συνθήκες Εργασίας, Τετάρτη, 12 Φεβρουαρίου 
2025, ∆ηµοσιογραφική Εστία
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• Ανοιχτή συζήτηση για το θέµα των Αµοιβών και τις Συνθήκες Εργασίας, Παρασκευή, 
29 Νοεµβρίου 2024, Ξενοδοχείο Ajax, Λεµεσός

• Πάρτι καλωσορίσµατος νέου έτους και κοπή βασιλόπιτας, Πέµπτη, 16 Ιανουαρίου 2025, Musa 
Restaurant

• Παρουσίαση µε θέµα: «Η Ασφαλής Λειτουργία των Φραγµάτων», µε οµιλητή τον κ. Κυριάκο 
Κύρου, Πέµπτη, 27 Φεβρουαρίου 2025, Ξενοδοχείο Ajax, Λεµεσός   
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Επαρχιακό Συµβούλιο Λάρνακας-Αµµοχώστου ΣΠΟΛΜΗΚ

• Πρόεδρος  - Χριστάκης Τυρίµου 
• Α΄ Αντιπρόεδρος - Παρασκευή Πανούση 
• Β΄ Αντιπρόεδρος - Αντώνης Μάµας
• Γραµµατέας - Κυριάκος Μιχαήλ 
• Ταµίας - Λευτέρης Πέκας 
• Εκπρόσωπος (Κ∆Σ) - Ευάνθης Καζαντζής 
• Μέλος - Μιχάλης Καράς
• Μέλος - Κυριάκος Κυριάκου

Εκδηλώσεις

• Καλοκαιρινό πάρτι - Παρασκευή, 28  Ιουνίου 2024, στο Rocas Experience στον Πρωταρά

• Ανοιχτή συζήτηση για το θέµα των Αµοιβών και τις Συνθήκες Εργασίας, 27 Νοεµβρίου 2024, 
Ξενοδοχείο Lebay, Λάρνακα

• Οµιλία µε θέµα: «Αντιπληµµυρικός Σχεδιασµός», µε εισηγητή τον ∆ρ.  Αντώνη Τουµαζή, Πέµπτη, 
20 Μαρτίου 2025, ΤΕΠΑΚ, Λεµεσός   
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Επαρχιακό Συµβούλιο Πάφου ΣΠΟΛΜΗΚ

• Πρόεδρος   - Παναγιώτης Κυριάκου
• Α΄ Αντιπρόεδρος - Νίκος Τζιώλη
• Β΄ Αντιπρόεδρος  - Ματθαίος Κλεοβούλου
• Γραµµατέας - Σάββας Τοουλιάς
• Ταµίας - Μαριέλλα Περικλέους
• Εκπρόσωπος (Κ∆Σ)  - Όλγα Αθηνοδώρου
• Μέλος - Χριστιάνα Χάρπα
• Μέλος - Μαρίνα Σπύρου

Εκδηλώσεις

• Καλοκαιρινό Πάρτι - Παρασκευή, 5 Ιουλίου 2024, στο The Dome Bar, στην Πάφο

• Ανοιχτή συζήτηση για το θέµα των Αµοιβών και τις Συνθήκες Εργασίας, 14 Νοεµβρίου 2024, 
Σύνδεσµος Εργοληπτών Οικοδοµικών Εργασιών Πάφου, Πάφος

• Πάρτι καλωσορίσµατος νέου έτους και κοπή βασιλόπιτας, 24 Ιανουαρίου 2025, στο Mercure 
Larnaka Beach Resort
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• Συµµετοχή στον Μαραθώνιο Logicom, Κυριακή, 8 Μαρτίου 2025, Πάφος

• Αιµοδοσία εις µνήµην των αποθανόντων συναδέλφων Πολιτικών Μηχανικών Επαρχίας Πάφου, 
Παρασκευή, 14 Μαρτίου 2025, Σταθµός Αιµοδοσίας Πάφου

• Πάρτι καλωσορίσµατος νέου έτους και κοπή βασιλόπιτας, ∆ευτέρα, 10 Φεβρουαρίου 2025, Plato 
Sushi & More, Πάφος
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Ο ΣΠΟΛΜΗΚ είναι µέλος | CYACE is a member of:

Χορηγοί
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